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English
Important Safety Information
This document presents important information intended to ensure safe and 
effective use of this product. Read this section carefully and store it in an 
accessible location.
Safety Precautions

WARNING: Handling the product improperly by ignoring 
this symbol can lead to death or serious injury.
In the following cases, immediately unplug the AC cable or remove the 
battery, and contact your dealer or a Seiko Epson service center for advice. 
Continued use may lead to fire or electric shock.

• If the product emits smoke, a strange odor, or unusual noise.
• If water or other liquid spills into the product.
• If the product is too hot to touch or the case is deformed.

Note the following points to avoid accidents such as fire, electric shock, or 
burn.

• Do not use this product where flammable fumes from gasoline, benzine, 
thinner, or other flammable liquids may be in the air.

• Do not use aerosol sprayers containing flammable gas inside or around 
the product.

• Do not cover the product with cloth, or place the product in locations 
subject to high levels of humidity or dust.

• Do not allow foreign objects or flammable objects to fall into the 
equipment.

• Do not touch the inside of the product except where mentioned in the 
manual.

• Do not use the product with any power supply or voltage other than the 
ones specified.

• Do not connect cables in ways other than those mentioned in the manual.
• Never disassemble or modify the product.
• Do not use the power plug if there is dust or foreign matter attached.
• Do not bend, twist, pull with excessive force, or place heavy object on the 

power cable.
• Do not use the power cable if it is damaged.
• Do not place multiple loads on the power outlet (wall outlet).
• Never insert or disconnect the power plug with wet hands.

Be sure to use a power cable that meets the safety 
standards and uses a power supply system grounding (PE) terminal. Be sure 
to ground properly, otherwise it may lead to electric shock.
For users of the DT series:

• Do not block the openings of this product. This may cause overheating 
inside the product and lead to fire.

• Do not attempt to open or disassemble the internal lithium battery. This 
could result in burns or release of hazardous chemicals.

• Do not leave the internal lithium battery in a hot place such as near a 
fire or a heater because it could overheat and ignite.

CAUTION: Handling the product improperly by ignoring 
this symbol can lead to injury and property damage.
Note the following points to avoid injury or malfunction.

• The print head can be very hot during and immediately after printing. 
Touching it may cause burns.

• When using an Ethernet interface, be sure that an outdoor overhead LAN 
cable is connected via surge protected equipment. Otherwise, it may cause 
malfunction from induced lightning.

• Be sure that the total power requirements of all devices receiving power 
from this product do not exceed the power supply capability of the 
product. Otherwise, it may cause damage.

• Setup the product on a firm, stable, horizontal surface.
• Do not place heavy objects on top of the product. Never stand or lean on 

the product.
• Do not press your hands or fingers against the cutter when removing 

printed paper or loading/replacing roll paper.
• Do not put your hands between the cover and the body of the product 

when opening/closing the cover.
• Never attempt to repair the product yourself.
• Do not connect a telephone line to the modular jack.

To ensure safety, unplug this product before leaving it unused for an 
extended period.
For users of the DT series:

• Be sure to use this product with the connector cover attached. If it is 
not attached, foreign objects may enter this product, causing fire or 
equipment damage.

• When you move this product, be sure to hold the main body. If you hold 
only the connector cover, it may come off and the main body may break 
or cause injury if it falls.

Français
Importantes précautions de sécurité
D’importantes informations destinées à assurer un emploi sans danger 
et efficace de ce produit sont présentées dans ce document. Lisez-la 
attentivement et rangez-la dans un endroit facile d’accès.
Consignes de sécurité

AVERTISSEMENT : La manipulation incorrecte du produit 
sans prendre en compte ce symbole peut entraîner la mort ou 
des blessures graves.
Dans les cas suivants, débranchez immédiatement le câble d’alimentation ou 
retirez la batterie et contactez votre revendeur ou un centre de service Seiko 
Epson pour demander conseil. L’utilisation continue peut entraîner un risque 
d’incendie ou de choc électrique.

• Si le produit émet de la fumée, une odeur étrange ou un bruit inhabituel.
• Si de l’eau ou tout autre liquide pénètre dans le produit.
• Si le produit est trop chaud au toucher ou si le boîtier est déformé.

Tenez compte des points suivants pour éviter les accidents, tels qu’un 
incendie, un choc électrique ou des brûlures.

• N’utilisez pas ce produit dans un endroit où des vapeurs inflammables 
d’essence, de benzine, de diluant ou de tout autre liquide inflammable 
peuvent être présentes dans l’air.

• N’utilisez pas de bombes aérosols contenant un gaz inflammable à 
l’intérieur ou à proximité du produit.

• Ne recouvrez pas le produit avec un chiffon ou ne placez pas le produit 
dans des endroits très poussiéreux ou exposés à une forte humidité.

• Ne laissez pas tomber de corps étrangers ou d’objets inflammables dans 
l’équipement.

• Ne touchez pas l’intérieur du produit, sauf mention contraire dans le 
manuel.

• N’utilisez pas le produit avec une alimentation ou une tension autre que 
celles spécifiées.

• Ne connectez pas les câbles d’une autre manière que celles mentionnées 
dans le manuel.

• Ne démontez ou ne modifiez jamais le produit.
• N’utilisez pas la fiche électrique si elle présente de la poussière ou des 

corps étrangers.
• Ne pliez pas, ne tordez pas, ne tirez pas avec une force excessive ou ne 

placez pas d’objet lourd sur le câble d’alimentation.
• N’utilisez pas le câble d’alimentation s’il est endommagé.
• Ne placez pas plusieurs charges sur la même prise secteur (prise murale).
• N’insérez ou ne déconnectez jamais la fiche électrique avec les mains 

mouillées.
Veillez à utiliser un câble d’alimentation conforme aux normes de 
sécurité et qui comporte une borne de terre (PE) de système d’alimentation 
électrique. Veillez à raccorder correctement à la terre, au risque de provoquer 
un choc électrique.
Pour les utilisateurs de la série DT :

• N’obstruez pas les ouvertures de ce produit. Ceci pourrait entraîner une 
surchauffe à l’intérieur du produit et provoquer un incendie.

• Ne tentez pas d’ouvrir ou de démonter la batterie au lithium interne. 
Ceci pourrait provoquer des brûlures ou l’émanation de substances 
dangereuses.

• Ne laissez pas la batterie au lithium interne dans un endroit chaud 
comme à proximité d’un feu ou d’un radiateur ; elle pourrait surchauffer 
et s’enflammer.

ATTENTION : La manipulation incorrecte du produit sans 
prendre en compte ce symbole peut entraîner des blessures et 
des dommages matériels.
Tenez compte des points suivants pour éviter tout risque de blessure ou de 
dysfonctionnement.

• La tête d’impression peut être très chaude pendant et juste après une 
impression. La toucher pourrait entraîner des brûlures.

• Lorsque vous utilisez une interface Ethernet, veillez à ce qu’un câble LAN 
aérien extérieur soit connecté via un équipement de protection contre les 
surtensions. Sinon, ceci pourrait entraîner un dysfonctionnement dû à la 
foudre.

• Veillez à ce que les exigences de puissance totales de tous les dispositifs 
alimentés par ce produit ne dépassent pas la capacité d’alimentation du 
produit. Sinon, ceci pourrait entraîner un endommagement.

• Installez le produit sur une surface horizontale, stable et solide.
• Ne placez pas d’objets lourds sur le produit. Ne montez jamais sur le 

produit ou ne vous appuyez pas dessus.
• N’appuyez pas vos mains ou vos doigts contre le massicot lors du retrait du 

papier imprimé ou du chargement/remplacement d’un rouleau de papier.
• Ne mettez pas vos mains entre le couvercle et le corps du produit lors de 

l’ouverture et de la fermeture du couvercle.
• N’essayez jamais de réparer vous-même le produit.
• Ne connectez pas de ligne téléphonique au jack modulaire.

Pour des raisons de sécurité, débranchez ce produit lorsque vous ne l’utilisez 
pas pendant une période prolongée.

Pour les utilisateurs de la série DT :
• Veillez à utiliser ce produit avec le couvercle de connecteur en place. 

S’il ne l’est pas, des corps étrangers peuvent pénétrer à l’intérieur de ce 
produit et provoquer un incendie ou endommager l’équipement.

• Lorsque vous déplacez ce produit, veillez à bien tenir le corps principal. 
Si vous ne tenez que le couvercle de connecteur, il peut se détacher et 
le corps principal peut être cassé ou entraîner des blessures en cas de 
chute.

Deutsch
Wichtige Sicherheitshinweise
Dieses Dokument präsentiert wichtige Informationen zur Gewährleistung 
einer sicheren und effektiven Benutzung dieses Produktes. Bitte lesen Sie 
diesen Abschnitt sorgfältig durch und bewahren Sie ihn leicht zugänglich auf.
Sicherheitshinweise

WARNUNG: Die unsachgemäße Verwendung des Produkts 
durch das Ignorieren dieses Symbols kann zu Tod oder 
schwerer Körperverletzung führen.
Ziehen Sie in den folgenden Fällen sofort den Netzstecker oder entfernen 
Sie die Batterie und kontaktieren Sie Ihren Fachhändler oder ein Seiko Epson 
Service Center. Wenn das Gerät weiter verwendet wird, kann dies zu einem 
Brand oder Stromschlag führen.

• Wenn Sie Rauch bzw. ungewöhnliche Gerüche oder Geräusche bemerken, 
die vom Gerät ausgehen.

• Wenn Wasser oder andere Flüssigkeiten in das Produkt gelangen.
• Wenn das Produkt zu heiß ist, um es zu berühren, oder das Gehäuse 

verformt ist.
Beachten Sie die folgenden Punkte, um Unfälle wie z. B. einen Brand, einen 
Stromschlag oder Verbrennungen zu verhindern.

• Verwenden Sie das Produkt nicht, wenn brennbare Gase wie z. B. 
Kraftstoffe, Benzin, Verdünner oder andere entzündbare Flüssigkeiten in 
der Luft sein können.

• Verwenden Sie keine Sprühdosen mit brennbarem Gas im Inneren oder 
um das Produkt herum.

• Decken Sie das Produkt nicht mit Tüchern ab und platzieren Sie das 
Produkt nicht an Orten mit hoher Luftfeuchtigkeit oder viel Staub.

• Es dürfen keine fremden oder brennbaren Gegenstände auf das Gerät 
fallen.

• Berühren Sie nicht das Innere des Produkts, es denn, es wird im Handbuch 
dazu aufgefordert.

• Verwenden Sie das Produkt nicht mit einer anderen Stromquelle oder 
Spannung als hierin beschrieben.

• Schließen Sie Kabel nur auf die in diesem Handbuch beschriebene Weise 
an.

• Sie dürfen das Produkt nicht zerlegen oder verändern.
• Verwenden Sie nicht den Netzstecker, wenn sich Staub oder Fremdkörper 

daran befinden.
• Sie dürfen das Stromkabel nicht übermäßig biegen, drehen oder ziehen 

oder schwere Gegenstände darauf stellen.
• Verwenden Sie das Stromkabel nicht, wenn es beschädigt ist.
• Die Stromversorgung (Steckdose) darf keiner Mehrfachbelastung 

ausgesetzt sein.
• Sie dürfen den Netzstecker niemals nicht mit nassen Händen einstecken 

oder herausziehen.
Verwenden Sie ein Netzkabel, das den Sicherheitsstandards entspricht und 
mit einem Erdungskontakt ausgestattet ist. Achten Sie auf eine angemessene 
Erdung, da anderenfalls die Gefahr von Stromschlägen besteht.
Für Benutzer der DT-Serie:

• Blockieren Sie nicht die Öffnungen des Produkts. Dies könnte 
anderenfalls zum Überhitzen im Inneren des Produkts und zu einem 
Brand führen.

• Versuchen Sie nicht, die interne Lithiumbatterie zu öffnen oder 
auseinanderzubauen. Dies könnte anderenfalls zu Verbrennungen oder 
zur Freigabe gefährlicher Chemikalien führen.

• Bewahren Sie die interne Lithiumbatterie nicht an einem heißen Ort auf, 
wie in der Nähe eines Feuers oder eines Heizkörpers, da die Batterie sich 
anderenfalls überhitzen und entzünden könnte.

VORSICHT: Die unsachgemäße Verwendung des 
Produkts durch das Ignorieren dieses Symbols kann zu 
Körperverletzung und Sachschäden führen.
Beachten Sie die folgenden Punkte, um Körperverletzungen oder 
Fehlfunktionen zu vermeiden.

• Der Druckkopf kann während und direkt nach dem Drucken sehr heiß sein. 
Bei Berührungen kann es zu Verbrennungen kommen.

• Bei der Verwendung einer Ethernet-Schnittstelle muss die LAN-Freileitung 
über einen Überspannungsschutz angeschlossen werden. Anderenfalls 
kann es aufgrund eines Blitzeinschlages zu einer Fehlfunktion kommen.

• Stellen Sie sicher, dass die Gesamtstromanforderungen aller Geräte, die 
über dieses Produkt mit Strom gespeist werden, nicht die maximale 
Belastung des Netzteils übersteigen. Andernfalls kann es zu einer 
Beschädigung kommen.

• Stellen Sie dieses Produkt auf einer festen, stabilen, horizontalen Fläche 
auf.

• Stellen Sie keine schweren Gegenstände auf das Produkt. Stellen Sie sich 
nie auf das Produkt und lehnen Sie sich nicht dagegen.

• Drücken Sie Ihre Hände oder Finger nicht gegen das Schneidemesser, 
wenn Sie gedrucktes Papier entfernen oder Rollenpapier einlegen/
austauschen.

• Schieben Sie nicht die Hände zwischen die Abdeckung und dem Gehäuse 
des Produkts, wenn Sie die Abdeckung öffnen/schließen.

• Versuchen Sie niemals, das Produkt selbst zu reparieren.
• Schließen Sie keine Telefonleitung an die Modularbuchse an.

Ziehen Sie zur Sicherheit den Netzstecker, wenn Sie das Produkt für einen 
längeren Zeitraum nicht benutzen.
Für Benutzer der DT-Serie:

• Verwenden Sie dieses Produkt immer mit angebrachter 
Anschlussabdeckung. Wenn die Abdeckung nicht angebracht ist, 
können eventuell Fremdkörper in das Produkt gelangen und zu einem 
Brand oder Beschädigung des Geräts führen.

• Halten Sie das Produkt beim Bewegen am Hauptgehäuse. Wenn es 
nur an der Anschlussabdeckung festgehalten wird, kann diese sich 
lösen und das Hauptgehäuse zerbrechen oder beim Fallenlassen 
Verletzungen verursachen.

Nederlands
Belangrijke veiligheidsinformatie
Dit document toont belangrijke informatie die bedoeld is om een veilig 
en doeltreffende gebruik van dit product te garanderen. Lees dit gedeelte 
zorgvuldig door en bewaar het op een goed toegankelijke plaats.
Veiligheidsmaatregelen

WAARSCHUWING: Onjuist gebruik van het product door dit 
symbool te negeren kan leiden tot dodelijk of zwaar letsel.
In de volgende gevallen moet u onmiddellijk de stroomkabel ontkoppelen 
of de batterij verwijderen, en contact opnemen met uw handelaar of 
een servicecentrum van Seiko Epson voor advies. Verder gebruik van het 
apparaat kan brand of een elektrische schok veroorzaken.

• Als het product rook afgeeft of een vreemde geur of een ongebruikelijk 
geluid maakt.

• Als er water of een andere vloeistof in het product is terechtgekomen.
• Als het product te heet is om aan te raken of als de behuizing vervormd is.

Neem de volgende punten in acht om ongevallen zoals brand, een 
elektrische schok of verbranding te voorkomen.

• Het product niet gebruiken op plaatsen waar de lucht ontvlambare 
dampen kan bevatten van benzine, wasbenzine, verdunner of andere 
ontvlambare vloeistoffen.

• In en rond het product geen spuitbussen met ontvlambaar gas gebruiken.
• Het product niet bedekken met een doek en niet op plaatsen zetten met 

veel vocht of stof.
• Laat geen vreemde voorwerpen of ontvlambare voorwerpen in het 

apparaat komen.
• De binnenkant van het product niet aanraken, behalve waar dat in de 

handleiding wordt vermeld.
• Het product niet gebruiken met een andere voedingsbron of spanning dan 

gespecificeerd is.
• De kabels niet anders aansluiten dan in de handleiding vermeld is.
• Het product nooit uit elkaar halen of wijzigen.
• De stekker niet gebruiken als er stof of een vreemd voorwerp aan zit.
• De stroomkabel niet met kracht buigen, draaien of eraan trekken, en er 

geen zwaar voorwerp op zetten.
• De stroomkabel niet gebruiken als hij beschadigd is.
• Niet meerdere belastingen aansluiten op het stopcontact (de 

wandcontactdoos).
• De stekker nooit met natte handen insteken of uittrekken.

Gebruik een stroomkabel die aan de veiligheidsnormen voldoet en voorzien 
is van een aardaansluiting (PE) voor het voedingssysteem. Zorg voor 
geschikte aarding, anders kan een elektrische schok optreden.
Voor gebruikers van de DT-reeks:

• Blokkeer de openingen van dit product niet. Dat kan leiden tot 
oververhitting in het product en brand veroorzaken.

• Probeer niet om de interne lithiumbatterij te openen of uit elkaar te 
halen. Dat kan leiden tot brandwonden of vrijkomen van gevaarlijke 
chemische stoffen.

• Laat de interne lithiumbatterij niet op een hete plek achter, bijvoorbeeld 
nabij vuur of een verwarmingsapparaat, omdat dat kan leiden tot 
oververhitting en ontbranding.

Za korisnike serija DT:
• Pobrinite se da proizvod upotrebljavate s postavljenim pokrovom 

priključka. Ako pokrov nije postavljen, strani predmeti mogu ući u 
proizvod i prouzročiti požar ili oštećenje opreme.

• Pri pomicanju proizvoda, držite glavno kućište proizvoda. Ako držite 
samo pokrov priključka, on može pasti, a glavno se kućište može slomiti 
ili prouzročiti ozljedu ako padne.

македонски
Важни сигурносни информации
Документов дава важни информации што се наменети да осигурат 
безбедна и ефективна употреба на производот. Внимателно 
прочитајте го овој дел, па складирајте го на пристапно место.

Сигурносни мерки на претпазливост
ПРЕДУПРЕДУВАЊЕ: Доколку неправилно 

ракувате со производот, занемарувајќи го 
симболов, може да дојде до смрт или сериозна 
повреда.
Во следниве случаи веднаш исклучете го кабелот за наизменична 
струја или отстранете ја батеријата, па контактирајте со вашиот 
трговец или сервисен центар на Seiko Epson за совет. Продолжената 
употреба може да доведе до пожар или струен удар.
• Доколку производот почне да чади, чудно да мириса или да биде 

невообичаено бучен.
• Доколку врз производот се истури вода или друга течност.
• Доколку производот е премногу жежок на допир или куќиштето 

се деформирало.
Земете ги предвид следниве точки за да се избегнат несреќи како 
пожар, струен удар или изгореници.
• Не користете го производот каде што во воздухот има присутни 

запаливи гасови од бензин, бензен, разредувач или други 
запаливи течности.

• Не користете спрејови со аеросол што содржат запалив гас во 
или околу производот.

• Не покривајте го производот со крпа и не поставувајте го на 
места каде што има високи нивоа на влажност или прав.

• Не дозволувајте туѓи тела или запаливи предмети да паднат во 
опремата.

• Не допирајте ја внатрешноста на производот, освен онаму каде 
што е наведено во прирачникот.

• Не користете го производот со електрично напојување или напон 
поинакви од наведените.

• Не поврзувајте кабли на начини кои се поинакви од оние 
споменати во прирачникот.

• Никогаш не расклопувајте го и не изменувајте го производот.
• Не користете го кабелот за напојување доколку на него има прав 

или туѓи тела.
• Не виткајте, вртете, влечете го со прекумерна сила или не 

поставувајте тешки предмети врз кабелот за напојување.
• Не користете го кабелот за напојување доколку се оштетил.
• Не преоптоварувајте го штекерот за напојување (ѕидниот 

штекер).
• Никогаш не вклучувајте и исклучувајте го приклучокот за 

напојување со влажни раце.
Осигурете се дека користите кабел за напојување што ги исполнува 
безбедносните стандарди и користи терминал за заземјување на 
системот (PE). Извршете го заземјувањето соодветно, бидејќи во 
спротивно може да доведе до струен удар.
За корисниците на серијата DT:

• Не блокирајте го отворите на производот. Ова може да 
предизвика прегревање на производот и да доведе до пожар.

• Не обидувајте се да ја отворите или расклопите внатрешната 
литиумска батерија. Ова може да предизвика изгореници или 
ослободување штетни хемикалии.

• Не оставајте ја внатрешната литиумска батерија на топло место 
како, на пример, во близина на оган или греалка бидејќи може 
да се прегрее и запали.

ВНИМАНИЕ: Доколку неправилно ракувате со 
производот, занемарувајќи го симболов, може да 
дојде до повреда и оштетување на имотот.
Земете ги предвид следниве точни за да избегнете повреда или 
дефект.
• Главата за печатење може да биде многу жешка за време на 

печатењето и веднаш по печатењето. Ако ја допрете, може да 
дојде до изгореници.

• Кога користите интерфејс на Етернет, осигурете се дека 
надворешниот подигнат LAN-кабел е приклучен преку 
стабилизатор. Во спротивно, може да дојде до дефект 
предизвикан од гром.

• Осигурете се дека барањата за вкупна енергија на сите уреди 
што примаат енергија од овој производ не ги надминуваат 
можностите на електричното напојување на производот. Во 
спротивно, може да дојде до оштетување.

• Поставете го производот на цврста, стабилна, хоризонтална 
површина.

• Не поставувајте тешки предмети над производот. Никогаш не 
застанувајте и не потпирајте се на производот.

• Не притискајте ги дланките или прстите на ножот кога вадите 
печатена хартија или ставате/заменувате ролна со хартија.

• Не ставајте ги рацете помеѓу капакот и куќиштето на производот 
при отворање/затворање на капакот.

• Никогаш не обидувајте се сами да го поправате производот.
• Не поврзувајте телефонска линија со модулаторот за приклучок.

За безбедност, исклучете го производот од приклучокот ако 
планирате да не го употребувате подолг период.
За корисниците на серијата DT:

• Осигурете се дека го користите производот со прикачен 
капак на приклучокот. Доколку не е прикачен, туѓи тела 
може да навлезат во производот, предизвикувајќи пожар или 
оштетување на опремата.

• При преместување на производот, држете го главното тело. 
Ако го држите само капакот на приклучокот, тој може да се 
откачи и главното тело може да се скрши или да предизвика 
повреда ако падне.

Srpski
Važne bezbednosne informacije
U ovom dokumentu su navedene važne informacije koje služe za bezbedno i 
efikasno korišćenje proizvoda. Pažljivo pročitajte ovaj odeljak i čuvajte ga na 
pristupačnom mestu.
Mere predostrožnosti

UPOZORENJE: Ako se prilikom rukovanja proizvodom ne 
obrati pažnja na ovaj simbol, može doći do ozbiljne povrede 
ili smrtnog ishoda.
U sledećim slučajevima odmah iskopčajte kabl za napajanje naizmeničnom 
strujom ili uklonite bateriju i obratite se prodavcu ili Seiko Epson servisnom 
centru i zatražite savet. Ako nastavite da koristite proizvod, može doći do 
požara ili strujnog udara.

• Ako se proizvod dimi, proizvodi čudan miris ili neuobičajenu buku.
• Ako se na proizvod prospe voda ili neka druga tečnost.
• Ako je proizvod previše zagrejan i ne može da se dodirne ili ako je kućište 

oštećeno.
Obratite pažnju na sledeće savete kako biste izbegli nezgode kao što su 
požar, strujni udar ili opekotine.

• Nemojte koristiti ovaj proizvod u okruženju u kom u vazduhu ima 
zapaljivih isparenja od gasa, benzina, razređivača ili drugih zapaljivih 
tečnosti.

• Nemojte koristiti raspršivače koji sadrže zapaljivi gas u unutrašnjosti 
proizvoda niti u njegovoj okolini.

• Nemojte pokrivati proizvod tkaninom i nemojte ga ostavljati na mestima 
sa povišenom količinom vlage ili prašine.

• Pazite da strani ili zapaljivi predmet ne padne na opremu.
• Nemojte dodirivati unutrašnjost proizvoda osim u slučajevima u kojima je 

to navedeno u priručniku.
• Za proizvod koristite isključivo navedena napajanja i napone.
• Kablove povežite isključivo na način naveden u priručniku.
• Nemojte nikada rastavljati proizvod ili vršiti njegovu izmenu.
• Nemojte koristiti utičnicu ako na njoj ima prašine ili prljavštine.
• Nemojte prekomernom silom savijati, uvrtati niti povlačiti kabl za 

napajanje, kao ni postavljati teške predmete na njega.
• Nemojte koristiti kabl za napajanje ako je oštećen.
• Nemojte stavljati više potrošača u jednu utičnicu u zidu.
• Nikada nemojte uključivati ili isključivati kabl za napajanje mokrim rukama.

Obavezno koristite kabl koji ispunjava bezbednosne standarde 
i za koji se koristi terminal za uzemljenje sistema napajanja (PE). Proverite da 
li je uzemljenje ispravno jer u suprotnom postoji rizik od strujnog udara.
Za korisnike DT serije:

• Nemojte blokirati otvore proizvoda. To može da dovede do pregrevanja 
unutrašnjosti proizvoda i požara.

• Nemojte pokušavati da otvorite ili rasklopite unutrašnju litijumsku 
bateriju. To može da dovede do opekotina ili ispuštanja opasnih 
hemikalija.

• Ne ostavljajte unutrašnju litijumsku bateriju na toplim mestima, npr. 
blizu otvorenog plamena ili grejalice jer bi mogla da se pregreje i zapali.

PAŽNJA: Ako se prilikom rukovanja proizvodom ne obrati 
pažnja na ovaj simbol, može doći do ozbiljne povrede ili 
oštećenja imovine.
Poštujte sledeće mere predostrožnosti da biste izbegli povredu ili neispravan 
rad.

• Glava za štampanje može da se izuzetno zagreje tokom i odmah nakon 
štampanja. Dodirivanje te glave može da dovede do opekotina.

• Kada koristite Ethernet interfejs, uverite se da je gornji LAN kabl koji se 
nalazi spolja povezan preko opreme za zaštitu od variranja u naponu. U 
suprotnom, može doći do kvara usled udara groma.

• Uverite se svi zahtevi koji se odnose na napajanje za sve uređaje koji se 
napajaju pomoću ovog proizvoda ne premašuju kapacitet napajanja ovog 
proizvoda. U suprotnom, može doći do oštećenja.

• Postavite proizvod na čvrstu, stabilnu, horizontalnu površinu.
• Nemojte postavljati teške predmete na proizvod. Nikada nemojte stajati na 

proizvodu niti se naslanjati na njega.
• Nemojte ruke ili prste stavljati na sekač prilikom uklanjanja štampanog 

papira ili stavljanja/zamene rolne papira.
• Nemojte stavljati ruke između poklopca i tela proizvoda prilikom 

otvaranja/zatvaranja poklopca.
• Nikada nemojte pokušavati sami da popravite proizvod.
• Nemojte uključivati telefonsku liniju u modularni konektor.

Iz bezbednosnih razloga proizvod isključite iz struje ako se neće koristiti duži 
vremenski period.
Za korisnike DT serije:

• Obavezno koristite ovaj proizvod sa priključenim poklopcem konektora. 
Ako nije priključen, u proizvod mogu upasti strani predmeti, što može 
da dovede do požara i oštećenja opreme.

• Prilikom pomeranja ovog proizvoda, obavezno ga držite za glavni deo. 
Ako ga držite samo za polopac konektora, on može da se slomi i glavni 
deo može da se slomi ili da dovede do povrede usled pada.

Dansk
Vigtige sikkerhedsoplysninger
Dette dokument indeholder vigtige oplysninger for sikker og effektiv brug af 
dette produkt. Læs dette afsnit omhyggeligt og opbevar det et tilgængeligt 
sted.
Sikkerhedsforanstaltninger

ADVARSEL: Forkert håndtering af produktet ved at ignorere 
dette symbol kan føre til dødsfald eller alvorlig personskade.
I følgende tilfælde skal du straks frakoble AC-kablet eller fjerne batteriet 
og kontakte din forhandler eller et Seiko Epson servicecenter for at få 
rådgivning. Fortsat brug kan medføre brand eller elektrisk stød.

• Hvis produktet udsender røg, en mærkelig lugt eller usædvanlig støj.
• Hvis vand eller anden væske spildes på produktet.
• Hvis produktet er for varmt at røre ved, eller beholderen er deformeret.

Bemærk følgende punkter for at undgå ulykker som brand, elektrisk stød eller 
forbrænding. 

• Brug ikke dette produkt, hvis der kan være brandfarlige dampe fra benzin, 
petroleum, fortynder eller andre brændbare væsker i luften.

• Brug ikke aerosol-produkter indeholdende brændbar gas indeni eller i 
nærheden af produktet.

• Dæk ikke produktet til med en klud og placér ikke produktet på steder 
med høj luftfugtighed eller støv.

• Lad ikke fremmedlegemer eller brændbare genstande falde på udstyret.
• Rør ikke indersiden af produktet, medmindre det nævnes i 

brugsanvisningen.
• Brug ikke produktet med nogen anden strømforsyning eller spænding 

end angivet.
• Tilslut ikke kabler på andre måder end angivet i brugsanvisningen.
• Du må aldrig adskille eller ændre på produktet.
• Brug ikke strømstikket, hvis der sidder støv eller fremmedlegemer på det.
• Du må ikke bøje, vride eller trække i strømkablet med stor kraft eller 

placere tunge genstande på det.
• Brug ikke strømkablet, hvis det er beskadiget.
• Undgå at placere flere belastninger på stikkontakten (kontakten på 

væggen).
• Du må aldrig isætte eller frakoble strømstikket med våde hænder.

Sørg for at anvende et strømkabel, der opfylder sikkerhedsstandarderne og 
anvender en jordforbunden strømforsyningsterminal (PE). Kontrollér, at der 
er etableret jordforbindelse. I modsat fald kan det føre til elektrisk stød.
Til brugere af DT-serien:

• Bloker ikke åbningerne på dette produkt. Dette kan forårsage 
overophedning inde i produktet og forårsage brand.

• Forsøg ikke at åbne eller skille det interne litiumbatteri ad. Dette kan 
forårsage forbrændinger eller udløse farlige kemikalier.

• Efterlad ikke det interne litiumbatteri et varmt sted eller nær åben 
flamme eller varmeapparat, da det kan overophede og antænde.

FORSIGTIG: Forkert håndtering af produktet ved at 
ignorere dette symbol kan føre til personskade eller skade på 
ejendom.
Vær opmærksom på følgende punkter for at undgå skade eller funktionsfejl.

• Printerhovedet kan blive meget varmt under og umiddelbart efter 
udskrivning. Hvis der røres ved det, kan det forårsage forbrændinger.

• Hvis der anvendes en Ethernet-grænseflade, skal det kontrolleres, at der 
tilsluttet et udendørs, overliggende LAN-kabel via overspændingsbeskyttet 
udstyr. I modsat fald kan det forårsage en fejlfunktion fra induceret 
lynnedslag.

• Sørg for, at de samlede strømkrav for alle enheder, der modtager strøm 
fra dette produkt, ikke overskrider produktets strømforsyningskapacitet. I 
modsat fald kan det forårsage skade.

• Opsæt produktet på en fast, stabil, vandret overflade.
• Placér ikke tunge objekter på toppen af produktet. Stå aldrig på eller læn 

dig op af produktet.
• Undlad at trykke dine hænder eller fingre mod skæret, når du fjerner 

udprintede papir eller ilægger/udskifter papir.
• Placér ikke dine hænder mellem dækslet og printeren, når du åbner/lukker 

dækslet.
• Forsøg ikke at reparere produktet selv.
• Tilslut ikke en telefonlinje til det modulære jackstik.

Af sikkerhedsmæssige årsager skal du frakoble produktet, hvis det ikke 
bruges i en længere periode.
Til brugere af DT-serien:

• Sørg for at anvende dette produkt med stikdækslet påsat. Hvis det ikke 
er påsat, kan der trænge fremmedlegemer ind i produktet, som kan 
forårsage brand eller skade på udstyret.

• Når produktet flyttes, skal der holdes på hoveddelen. Hvis der kun 
holdes på stikdækslet, kan det løsnes, og hoveddelen kan gå i stykker 
eller forårsage skade, hvis den tabes.

Suomi
Tärkeä turvallisuustiedote
Tämä asiakirja sisältää tärkeää tietoa, jolla varmistetaan tuotteen turvallinen 
ja tehokas käyttö. Lue tämä osio huolellisesti ja säilytä se paikassa, josta 
löydät sen helposti.
Turvatoimet

VAROITUS: Tuotteen virheellinen käsittely jättämällä 
tämä symboli huomiotta voi johtaa kuolemaan tai vakavaan 
loukkaantumiseen.
Irrota seuraavissa tapauksissa virtakaapeli välittömästi tai poista akku ja 
ota yhteys jälleenmyyjään tai Seiko Epson -huoltokeskukseen neuvoja 
saadaksesi. Käytön jatkaminen voi aiheuttaa tulipalon tai sähköiskun.

• Jos laitteesta tulee savua, outoa hajua tai epätavallisia ääniä.
• Jos vettä tai muuta nestettä läikkyy tuotteeseen.
• Jos tuote on liian kuuma koskettaa tai kotelo muuttaa muotoaan.

Huomaa seuraavat seikat onnettomuuksien, esimerkiksi tulipalon, sähköiskun 
tai palovamman välttämiseksi.

• Älä käytä laitetta, jos ilmassa voi olla herkästi syttyvien nesteiden, 
esimerkiksi dieselöljyn, bensiinin, tinnerin tai muiden aineiden höyryjä.

• Älä käytä aerosolisumuttimia, jotka sisältävät syttyvää kaasua tuotteen 
sisällä tai sen lähellä.

• Älä peitä tuotetta kankaalla tai sijoita tuotetta paikkaan, jossa se joutuu 
alttiiksi suurelle kosteudelle tai pölylle.

• Estä vieraita esineitä tai syttyviä esineitä putoamasta laitteeseen.
• Älä koske tuotteen sisäosiin, paitsi jos niin mainitaan käyttöohjeessa.
• Älä käytä tuotetta millään muulla kuin määritellyllä virtalähteellä tai 

jännitteellä.
• Älä kytke kaapeleita muulla, kuin käyttöohjeessa mainitulla tavalla.
• Älä koskaan pura tai muunna tuotetta.
• Älä käytä virtapistoketta, jos siihen on tarttunut pölyä tai vieraita aineita.
• Älä taivuta, väännä, vedä liiallisella voimalla tai aseta painavia esineitä 

virtajohdon päälle.
• Älä käytä virtajohtoa, jos se on viallinen.
• Älä sijoita useita virtakuormia pistorasiaan (seinäpistorasiaan).
• Älä koskaan kytke tai irrota virtajohtoa märin käsin.

Varmista, että käytät virtajohtoa, joka täyttää turvallisuusstandardit ja jossa 
on virtalähteen maadoitusliitäntä (PE). Varmista, sillä sen puuttuminen voi 
aiheuttaa sähköiskun.
DT-sarjan käyttäjät:

• Älä peitä tuotteen aukkoja. Se voi aiheuttaa tuotteen sisäpuolen 
kuumentumisen ja tulipalon.

• Älä yritä avata tai purkaa sisäistä litiumakkua. Se voi aiheuttaa 
palovammoja tai vaarallisten kemikaalien vapautumista.

• Älä jätä sisäistä litiumakkua kuumaan paikkaan, esimerkiksi avotulen tai 
lämmittimen lähelle, koska akku voi ylikuumentua ja syttyä.

LET OP: Onjuist gebruik van het product door dit symbool 
te negeren kan leiden tot letsel en materiële schade.
Neem de volgende punten in acht om letsel of storingen te vermijden.

• De printkop kan zeer heet zijn tijdens en onmiddellijk na het afdrukken. 
Aanraking kan brandwonden veroorzaken.

• Als u een ethernetinterface gebruikt, zorg er dan voor dat een 
overhead LAN-buitenkabel is aangesloten via een systeem met 
overspanningsbeveiliging. Anders kan storing optreden door 
geïnduceerde blikseminslag.

• Zorg ervoor dat de totale vermogensbehoefte van alle apparaten die door 
dit product gevoed worden, niet groter is dan de voedingscapaciteit van 
het product. Anders kan schade ontstaan.

• Het product op een stevig, stabiel, horizontaal oppervlak zetten.
• Geen zware voorwerpen op het product zetten. Nooit op het product 

staan of leunen.
• Duw niet met uw hand of vingers tegen het snijmes wanneer u afgedrukt 

papier verwijdert of rolpapier plaatst of vervangt.
• Steek niet uw hand tussen het deksel en het hoofdtoestel wanneer u het 

deksel opent of sluit.
• Probeer nooit het product zelf te repareren.
• Geen telefoonlijn aansluiten op de modulaire aansluiting.

Haal voor de veiligheid de stekker uit het stopcontact wanneer u het product 
gedurende langere tijd niet zult gebruiken.
Voor gebruikers van de DT-reeks:

• Gebruik het product met de connectorkap op zijn plaats. Als hij 
niet bevestigd is, kunnen vreemde voorwerpen in het product 
terechtkomen en brand of apparatuurschade veroorzaken.

• Als u dit product verplaatst, houd het dan vast bij het hoofdgedeelte. 
Als u alleen de connectorkap vastneemt, kan hij loskomen en het 
hoofdgedeelte beschadigen of vallen en letsel veroorzaken.

Italiano
Importanti informazioni sulla sicurezza
Questo documento presenta informazioni importanti per l’uso efficiente 
e sicuro di questo prodotto. Leggere attentamente questa sezione e 
conservare queste informazioni in un posto accessibile.
Precauzioni di sicurezza

AVVERTENZA: Una manipolazione errata del prodotto 
ignorando questo simbolo può causare il decesso o infortuni 
gravi.
Nei seguenti casi, scollegare immediatamente il cavo CA o rimuovere la 
batteria e contattare il rivenditore o un centro Seiko Epson per assistenza. 
Se si continua a utilizzare il prodotto, possono verificarsi incendi o scosse 
elettriche.

• Se il prodotto emette fumo, odori insoliti o rumori anomali.
• In caso di versamento di acqua o altri liquidi nel prodotto.
• Se il prodotto è rovente al tatto o se l’involucro è deformato.

Osservare i punti indicati di seguito per evitare incidenti quali incendi, scosse 
elettriche o ustioni.

• Non utilizzare il prodotto se l’atmosfera potrebbe contenere vapori 
infiammabili di idrocarburi, benzina, solventi o altri liquidi infiammabili.

• Non utilizzare prodotti spray contenenti gas infiammabili all’interno o 
attorno al prodotto.

• Non coprire il prodotto con un panno e non collocarlo in ambienti molto 
umidi o polverosi.

• Non consentire a corpi estranei o oggetti infiammabili di penetrare 
nell’apparecchio.

• Non toccare il prodotto all’interno salvo nei punti indicati nel manuale.
• Non utilizzare il prodotto con alimentazioni o tensioni diverse da quelle 

specificate.
• Non collegare i cavi in modi diversi da quelli menzionati nel manuale.
• Non smontare o modificare il prodotto.
• Non utilizzare la spina di alimentazione se contaminata da polvere o corpi 

estranei.
• Non piegare, torcere, applicare una forza eccessiva o mettere oggetti 

pesanti sul cavo di alimentazione.
• Non utilizzare il cavo di alimentazione se danneggiato.
• Non sottoporre la presa elettrica (presa a muro) a carichi multipli.
• Non collegare o scollegare la spina di alimentazione con le mani bagnate.

Utilizzare un cavo di alimentazione conforme alle norme di sicurezza e dotato 
di terminale di messa a terra per il sistema di alimentazione (PE). Eseguire 
correttamente la messa a terra. In caso contrario, possono verificarsi scosse 
elettriche.
Per gli utenti della serie DT:

• Non ostruire le aperture del prodotto. In caso contrario, possono 
verificarsi surriscaldamenti all’interno del prodotto ed eventuali incendi.

• Non tentare di aprire o smontare la batteria al litio interna. Possono 
verificarsi ustioni o il rilascio di sostanze chimiche pericolose.

• Non lasciare la batteria al litio interna in luoghi soggetti ad altri 
temperature, per esempio vicino a un fuoco o a un riscaldatore. In caso 
contrario, possono verificarsi surriscaldamenti e incendi.

ATTENZIONE: Una manipolazione errata del prodotto 
ignorando questo simbolo può causare infortuni o danni 
materiali.
Osservare i punti indicati di seguito per evitare infortuni o malfunzionamenti.

• La testina di stampa può essere molto calda durante e subito dopo la 
stampa. Il contatto con la testina può causare ustioni.

• Se si utilizzano un’interfaccia Ethernet e un cavo LAN per esterni in 
posizione elevata, controllare che il cavo sia collegato tramite un 
dispositivo di protezione dalle sovratensioni. In caso contrario, possono 
verificarsi malfunzionamenti causati da fulmini indotti.

• Controllare che l’alimentazione totale necessaria per tutti i dispositivi 
alimentati da questo prodotto non superi la capacità di alimentazione del 
prodotto. In caso contrario, possono verificarsi danni.

• Collocare il prodotto su una superficie solida, stabile e orizzontale.
• Non collocare oggetti pesanti sul prodotto. Non appoggiarsi e non salire 

sul prodotto.
• Non premere le mani o le dita contro il taglierino durante la rimozione 

della carta stampata e il caricamento o la sostituzione del rotolo di carta.
• Non inserire le mani tra il coperchio e la struttura del prodotto durante 

l’apertura/chiusura del coperchio.
• Non tentare di riparare da soli il prodotto.
• Non collegare una linea telefonica alla presa modulare.

Per sicurezza, scollegare il prodotto prima di un periodo di inutilizzo 
prolungato.
Per gli utenti della serie DT:

• Utilizzare sempre il prodotto con il copriconnettori installato. Se non 
è installato, nel prodotto possono penetrare corpi estranei, causando 
incendi o danni alle apparecchiature.

• Per spostare il prodotto, afferrarlo sempre dal corpo principale. 
Afferrando solo il copriconnettori, questo potrebbe sganciarsi e il corpo 
principale potrebbe rompersi o causare infortuni in caso di cadute.

Español
Información importante sobre la seguridad
Este documento presenta información importante pensada para garantizar 
el uso seguro y eficaz de este producto. Lea esta sección atentamente y 
guárdela en un lugar accesible.
Precauciones de seguridad

ADVERTENCIA: Si se ignora este símbolo y no se utiliza el 
producto correctamente, pueden producirse lesiones graves o 
incluso la muerte.
En los siguientes casos, desenchufe de inmediato el cable de CA o retire la 
batería y póngase en contacto con su distribuidor o con un servicio técnico 
Seiko Epson. Si se continúa usando el aparato, podría producirse un incendio 
o una descarga eléctrica.

• Si el producto produce humo, un olor raro o un ruido inusual.
• Si se derrama agua o algún otro líquido dentro del producto.
• Si el producto está tan caliente que no se puede tocar o si la carcasa está 

deformada.
Tenga en cuenta los siguientes puntos para evitar accidentes como 
incendios, descargas eléctricas o quemaduras.

• No utilice este producto en lugares en los que pueda haber gases 
inflamables en el aire, como los producidos por gasolina, bencina, 
diluyentes u otros líquidos inflamables.

• No utilice aerosoles que contengan gases inflamables en el interior o cerca 
del producto.

• No cubra el producto con un paño ni coloque el producto en lugares 
sujetos a altos niveles de humedad o polvo.

• No deje que objetos extraños o inflamables caigan dentro del equipo.
• No toque el interior del producto, a menos que se especifique en el 

manual.
• No utilice el producto con una fuente de alimentación o un voltaje 

distintos de los especificados.
• No conecte los cables en formas que difieran a las mencionadas en este 

manual.
• Nunca desmonte o modifique este producto.
• No utilice la clavija de alimentación si tiene polvo o materiales extraños 

adheridos.
• No doble, retuerza, estire con fuerza excesiva ni ponga objectos pesado en 

cima del cable de alimentación.
• No utilice el cable de alimentación si está dañado.
• No aplique varias cargas en la toma de corriente (toma mural).
• Nunca inserte ni desconecte la clavija de alimentación con las manos 

mojadas.
Asegúrese de utilizar un cable de alimentación que cumpla 
las normas de seguridad y utilice un terminal de puesta a tierra (PE) del 
sistema de alimentación. Asegúrese de realizar correctamente la conexión a 
tierra; de lo contrario, podría producirse una descarga eléctrica.

• Bu ürünü benzin, tiner veya başka alev alabilir sıvılardan yayılan tutuşabilir 
gazların havada bulunabileceği yerlerde kullanmayın.

• Ürünün içinde veya civarında alev alabilir gaz içeren aerosol püskürtücüler 
kullanmayın.

• Ürünü bez ile örtmeyin ya da yüksek seviyelerde nem veya toza maruz 
kalan konumlara yerleştirmeyin.

• Yabancı cisimler veya alev alabilen nesnelerin cihazın içine düşmesine izin 
vermeyin.

• Kılavuzda belirtilenin dışında ürünün iç kısmına dokunmayın.
• Ürünü belirtilenin dışındaki bir güç kaynağı veya voltaj değeri ile 

kullanmayın.
• Kabloları kılavuzda belirtilenler dışındaki yollarla bağlamayın.
• Ürünü hiçbir zaman parçalarına ayırmayın veya üzerinde değişiklik 

yapmayın.
• Üzerinde toz veya yabancı madde bulunuyorsa güç fişini kullanmayın.
• Güç kablosunu bükmeyin, kıvırmayın, aşırı kuvvet uygulayarak çekmeyin 

veya üzerine ağır nesneler koymayın.
• Hasar görmüşse güç kablosunu kullanmayın.
• Elektrik prizine (duvar prizi) birden fazla yük bindirmeyin.
• Güç fişini hiçbir zaman ıslak elle takıp çıkarmayın.

Güvenlik standartlarını karşılayan ve güç besleme sistemi topraklama (PE) 
terminali kullanan bir güç kablosu kullandığınızdan emin olun. Gerektiği gibi 
topraklama yapıldığından emin olun, aksi taktirde elektrik çarpmasına yol 
açılabilir.
DT serisi kullanıcıları için:

• Bu ürünün deliklerini kapatmayın. Bu durum ürün içinde aşırı ısınmaya 
neden olarak yangına yol açabilir.

• Dahili lityum pili açma veya parçalarına ayırma girişiminde bulunmayın. 
Bu işlem yanıklara ya da zararlı kimyasalların açığa çıkmasına yol açabilir.

• Dahili lityum pili ateş veya ısıtıcı yakını gibi sıcak bir yerde bırakmayın, 
çünkü aşırı ısınarak tutuşabilir.

DİKKAT: Bu sembol göz ardı edilerek ürünün yanlış işlem 
görmesi yaralanma veya maddi hasara neden olabilir.
Yaralanma veya arızanın önüne geçmek için aşağıdaki noktalara dikkat edin.

• Yazdırma sırasında ve hemen sonrasında yazıcı kafası çok sıcak olabilir. 
Buna dokunulması yanıklara neden olabilir.

• Ethernet arayüzü kullanırken, açık hava havai LAN kablosunun gerilim 
darbesi korumalı ekipman vasıtasıyla bağlandığından emin olun. Aksi 
taktirde, şimşek kaynaklı arızaya neden olabilir.

• Bu üründen güç alan tüm cihazların toplam güç gereksinimlerinin ürünün 
güç besleme kapasitesini aşmadığından emin olun. Aksi taktirde, bu durum 
hasara neden olabilir.

• Ürün kurulumunu sabit, dengeli, yatay bir yüzey üzerine yapın.
• Ürünün üstüne ağır cisimler koymayın. Hiçbir zaman ürünün üzerine 

çıkmayın veya dayanmayın.
• Yazdırılan kağıdı çıkarma veya rulo kağıt yükleme/değiştirme esnasında 

ellerinizi veya parmaklarınızı kesiciye bastırmayın.
• Kapağı açma/kapatma esnasında ellerinizi kapakla ürün gövdesi arasına 

koymayın.
• Ürünü hiçbir zaman kendiniz tamir etmeye çalışmayın.
• Modüler jaka telefon hattı bağlamayın.

Güvenliği sağlamak için uzun süreyle kullanım dışı bırakmadan önce ürünün 
fişini prizden çekin.
DT serisi kullanıcıları için:

• Bu ürünü konnektör kapağı takılı vaziyette kullandığınızdan emin olun. 
Takılı olmazsa, yabancı cisimler ürüne girerek yangın veya ekipman 
hasarına neden olabilir.

• Bu ürünü taşırken, mutlaka ana gövdeden tutulmalıdır. Yalnız konnektör 
kapağından tutulursa, çıkabilir ve ana gövde düşerse kırılabilir ya da 
yaralanmaya neden olabilir.

Ελληνικά
Σημαντικές πληροφορίες ασφαλείας
Αυτό το έγγραφο παρουσιάζει σημαντικές πληροφορίες που έχουν σκοπό 
να διασφαλίσουν την ασφαλή και αποτελεσματική χρήση του προϊόντος. 
Διαβάστε προσεκτικά αυτήν την ενότητα και αποθηκεύστε την σε μια εύκολα 
προσβάσιμη τοποθεσία.
Μέτρα ασφαλείας

ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΗΣΗ: Ο εσφαλμένος χειρισμός του προϊόντος 
αγνοώντας αυτό το σύμβολο μπορεί να οδηγήσει σε θάνατο ή 
σοβαρό τραυματισμό.
Στις παρακάτω περιπτώσεις, αποσυνδέστε αμέσως το καλώδιο ρεύματος 
ή αφαιρέστε την μπαταρία και επικοινωνήστε με τον αντιπρόσωπό σας ή 
απευθυνθείτε σε ένα κέντρο εξυπηρέτησης Seiko Epson για συμβουλές. Η 
συνέχιση της χρήσης μπορεί να οδηγήσει σε πυρκαγιά ή ηλεκτροπληξία.

• Όταν το προϊόν παράγει καπνό, αναδίδει οσμή ή εκπέμπει ασυνήθιστο 
θόρυβο.

• Όταν στο προϊόν έχει χυθεί νερό ή άλλο υγρό.
• Όταν η επιφάνεια του προϊόντος είναι πολύ ζεστή ή το περίβλημα 

παραμορφωμένο.
Λάβετε υπόψη τα παρακάτω σημεία για να αποφύγετε ατυχήματα, όπως 
πυρκαγιά, ηλεκτροπληξία ή έγκαυμα.

• Μη χρησιμοποιείτε το προϊόν σε περιβάλλοντα με εύφλεκτες αναθυμιάσεις 
από αέριο, βενζίνη, διαλυτικά ή άλλα εύφλεκτα υγρά.

• Μη χρησιμοποιείτε σπρέι που περιέχουν εύφλεκτα αέρια εντός του 
προϊόντος και στο περιβάλλον εγκατάστασής του.

• Μην καλύπτετε το προϊόν με ύφασμα και μην το τοποθετείτε σε χώρους με 
υψηλή υγρασία και σκόνη.

• Μην επιτρέπετε να πέφτουν μέσα στον εξοπλισμό ξένα αντικείμενα ή 
εύφλεκτα υλικά.

• Μην αγγίζετε τα εσωτερικά μέρη του προϊόντος, εκτός από τα σημεία που 
αναφέρονται στο εγχειρίδιο.

• Μη χρησιμοποιείτε το προϊόν με παροχή ρεύματος ή τάση που δεν 
συνιστάται από τον κατασκευαστή.

• Μη συνδέετε καλώδια με τρόπους που δεν αναφέρονται στο εγχειρίδιο.
• Ποτέ μην αποσυναρμολογείτε και μην τροποποιείτε το προϊόν.
• Μη χρησιμοποιείτε σκονισμένο ή βρώμικο βύσμα τροφοδοσίας.
• Μη λυγίζετε, στρίβετε ή τραβάτε με υπερβολική δύναμη ή μην τοποθετείτε 

βαριά αντικείμενα στο καλώδιο τροφοδοσίας.
• Μη χρησιμοποιείτε το καλώδιο τροφοδοσίας εάν έχει υποστεί ζημιά.
• Μην τοποθετείτε πολλά φορτία στην πρίζα.
• Ποτέ μην τοποθετείτε ή αποσυνδέετε το καλώδιο τροφοδοσίας με 

βρεγμένα χέρια.
Φροντίστε να χρησιμοποιήσετε καλώδιο τροφοδοσίας που ανταποκρίνεται 
στα πρότυπα ασφαλείας και διαθέτει ακροδέκτη γείωσης (PE) για τη παροχή 
ηλεκτρικού ρεύματος. Φροντίστε η γείωση να είναι σωστή, διαφορετικά 
υπάρχει κίνδυνος ηλεκτροπληξίας.
Για χρήστες της σειράς DT:

• Μη φράζετε τα ανοίγματα του προϊόντος. Αυτό μπορεί να προκαλέσει 
υπερθέρμανση στο εσωτερικό του προϊόντος και να οδηγήσει σε 
πυρκαγιά.

• Μην επιχειρήσετε να ανοίξετε ή να αποσυναρμολογήσετε την εσωτερική 
μπαταρία λιθίου. Αυτό θα μπορούσε να προκαλέσει εγκαύματα ή 
απελευθέρωση επικίνδυνων χημικών ουσιών.

• Μην αφήνετε την εσωτερική μπαταρία λιθίου σε σημείο με υψηλή 
θερμοκρασία, όπως κοντά σε φωτιά ή σόμπα, διότι υπάρχει κίνδυνος 
υπερθέρμανσης και ανάφλεξης.

ΠΡΟΣΟΧΗ: Ο εσφαλμένος χειρισμός του προϊόντος 
αγνοώντας αυτό το σύμβολο μπορεί να οδηγήσει σε 
τραυματισμό ή υλικές ζημιές.
Προσέξτε τα παρακάτω σημεία προκειμένου να αποφύγετε τραυματισμό ή 
δυσλειτουργία.

• Η θερμοκρασία στην κεφαλή εκτύπωσης μπορεί να αυξηθεί σημαντικά 
κατά τη διάρκεια και αμέσως μετά την εκτύπωση. Να είστε προσεκτικοί 
κατά το άγγιγμά της, διότι υπάρχει κίνδυνος εγκαύματος.

• Κατά τη χρήση διεπαφής Ethernet, φροντίστε η εξωτερική εναέρια γραμμή 
LAN να συνδέεται σε εξοπλισμό προστασίας από κρουστική υπέρταση. 
Διαφορετικά, ενδέχεται να παρουσιαστεί βλάβη από επαγωγικό κεραυνό.

• Βεβαιωθείτε ότι οι συνολικές απαιτήσεις σε ισχύ όλων των συσκευών 
που τροφοδοτούνται από αυτό το προϊόν δεν ξεπερνάει την παροχή 
τροφοδοσίας του προϊόντος. Διαφορετικά, μπορεί να προκληθεί ζημιά.

• Τοποθετήστε το προϊόν σε σταθερή, γερή και οριζόντια επιφάνεια.
• Μην τοποθετείτε βαριά αντικείμενα επάνω στο προϊόν. Ποτέ μη στέκεστε 

και μην ακουμπάτε επάνω στο προϊόν.
• Μην πιέζετε τα χέρια ή τα δάχτυλά σας στον κόφτη κατά την αφαίρεση 

τυπωμένου χαρτιού ή κατά τη φόρτωση/αντικατάσταση του ρολού 
χαρτιού.

• Μη βάζετε τα χέρια σας μεταξύ του καλύμματος και του σώματος του 
προϊόντος κατά το άνοιγμα/κλείσιμο του καλύμματος.

• Μην επιχειρήσετε ποτέ να επισκευάσετε μόνοι σας το προϊόν.
• Μη συνδέσετε την τηλεφωνική γραμμή στην υποδοχή.

Για ασφάλεια, φροντίστε να αποσυνδέσετε το προϊόν εάν δεν πρόκειται να το 
χρησιμοποιήσετε για μεγάλο χρονικό διάστημα.
Για χρήστες της σειράς DT:

• Φροντίστε να χρησιμοποιείτε το προϊόν με συνδεδεμένο το κάλυμμα 
ηλεκτρικού συνδετήρα. Εάν το κάλυμμά δεν είναι συνδεδεμένο, 
ενδέχεται να εισχωρήσουν ξένα σώματα στο προϊόν προκαλώντας 
πυρκαγιά ή ζημιά.

• Όταν μετακινείτε το προϊόν, φροντίστε να κρατάτε το σώμα του. Εάν 
κρατάτε μόνο το κάλυμμα ηλεκτρικού συνδετήρα, το κάλυμμα ενδέχεται 
να αποσυνδεθεί και το σώμα να σπάσει ή να προκαλέσει τραυματισμό 
σε περίπτωση πτώσης του.

Slovenščina
Pomembni varnostni podatki
Ta dokument vsebuje pomembne podatke, namenjene varni in učinkoviti 
uporabi izdelka. Pozorno preberite ta odsek in ga shranite na dostopnem 
mestu.
Previdnostni ukrepi

OPOZORILO: Nepravilno ravnanje s tem izdelkom in 
neupoštevanje tega simbola lahko povzroči smrt ali hudo 
poškodbo.
V naslednjih primerih takoj izvlecite električni kabel ali odstranite baterijo 
ter se za nasvet obrnite na svojega prodajalca ali servisni center Seiko Epson. 
Nadaljnja uporaba lahko povzroči požar ali električni udar.

• Če izdelek oddaja dim, nenavaden vonj ali nenavaden zvok.
• Če se na izdelek polije voda ali druga tekočina.
• Če je izdelek prevroč na dotik ali če je ohišje deformirano.

Upoštevajte naslednje nasvete, če želite preprečiti nesreče, kot so požar, 
električni udar ali opekline.

• Tega izdelka ne uporabljajte na območjih, kjer so lahko v zraku vnetljivi 
plini bencina, razredčila ali drugih vnetljivih tekočin.

• V notranjosti izdelka ali njegovi bližini ne uporabljajte aerosolnih 
razpršilcev, ki vsebujejo vnetljiv plin.

• Izdelka ne prekrivajte s tkanino in ga ne postavljajte na mesta, 
izpostavljena visokim ravnem vlage ali prahu.

• Preprečite vdor tujkov ali vnetljivih predmetov v opremo.
• Ne dotikajte se notranjosti izdelka, razen v primerih, ko je to navedeno v 

priročniku.
• Izdelka ne uporabljate z napajanjem ali napetostjo, ki ni določena v 

navodilih.
• Kablov ne povezujte na načine, ki niso opisani v priročniku.
• Izdelka nikoli ne razstavljajte ali spreminjajte.
• Napajalnega vtiča ne uporabljajte, če je na njem prah ali tuja snov.
• Napajalnega kabla ne upogibajte, zvijajte ali vlecite s pretirano silo in nanj 

ne polagajte težkih predmetov.
• Napajalnega kabla ne uporabljajte, če je poškodovan.
• V napajalno vtičnico (stensko) ne vstavljajte več bremen.
• Napajalnega vtiča nikoli ne vstavljajte ali vlecite z mokrimi rokami.

Uporabljajte napajalni kabel, ki ustreza varnostnim 
standardom in uporablja ozemljitveni priključek za napajalni sistem (PE). 
Poskrbite za pravilno ozemljitev, v nasprotnem primeru lahko pride do 
električnega udara.
Za uporabnike serije DT:

• Ne blokirajte odprtin tega izdelka. To lahko povzroči pregrevanje v 
notranjosti izdelka in posledično požar.

• Ne poskušajte odpirati ali razstavljati notranje litijeve baterije. To lahko 
povzroči opekline ali izpust nevarnih kemičnih snovi.

• Notranje litijeve baterije ne puščajte na vročem mestu, na primer v 
bližini ognja ali grelnika, ker se lahko pregreje in vžge.

POZOR: Nepravilno ravnanje s tem izdelkom in 
neupoštevanje tega simbola lahko povzroči poškodbe oseb 
in lastnine.
Upoštevajte naslednje nasvete, če želite preprečiti poškodbe ali okvaro.

• Tiskalna glava je lahko med tiskanjem in takoj po njem zelo vroča. Če se je 
dotaknete, se lahko opečete.

• Kadar uporabljate vmesnik Ethernet, se prepričajte, da je prek opreme, 
zaščitene pred prenapetostjo, priključen zunanji stropni kabel LAN. V 
nasprotnem primeru lahko povzroči okvaro zaradi indukcije, ki jo povzroči 
strela.

• Skupne napajalne zahteve vseh naprav, ki prejemajo napajanje iz tega 
izdelka, ne smejo presegati zmožnosti napajanja izdelka. V nasprotnem 
primeru lahko pride do škode.

• Izdelek postavite na trdno, stabilno in vodoravno površino.
• Na zgornji del izdelka ne postavljajte težkih predmetov. Nikoli ne stojte na 

izdelku ali se nanj naslanjajte.
• Med odstranjevanjem natisnjenega papirja ali nalaganjem/zamenjavo 

zvitka papirja ne pritiskajte ob rezalnik z rokami/prsti.
• Med odpiranjem/zapiranjem pokrova ne postavljajte rok med pokrov in 

ohišje izdelka.
• Izdelka nikoli ne poskušajte popravljati sami.
• V modularni priključek ne povezujte telefonske linije.

Če tega izdelka dlje časa ne nameravate uporabljati, ga iz varnostnih razlogov 
izključite iz električnega omrežja.
Za uporabnike serije DT:

• Pri uporabi tega izdelka mora biti nameščen pokrov priključka. Če 
pokrova ni, lahko v izdelek prodrejo tujki in povzročijo požar ali 
poškodbe opreme.

• Pri premikanju tega izdelka morate držati glavno ohišje. Če držite le za 
pokrov priključka, se lahko pokrov sname, glavno ohišje pa lahko pade 
in se tako zlomi ali povzroči poškodbe.

Hrvatski
Važne sigurnosne informacije
Ovaj dokument predstavlja važne informacije čija namjera je osigurati 
sigurnu i efikasnu upotrebu ovog proizvoda. Pažljivo pročitajte ovaj odjeljak i 
spremite ga na pristupačno mjesto.
Sigurnosne mjere opreza

UPOZORENJE: Nepravilno rukovanje proizvodom uslijed 
zanemarivanja ovog simbola može rezultirati smrću ili 
ozbiljnim ozljedama.
U sljedećim slučajevima odmah isključite kabel za izmjeničnu struju ili 
izvadite bateriju te zatražite savjet od trgovca ili servisnog centra tvrtke Seiko 
Epson. Nastavak upotrebe može dovesti do požara ili električnog udara.

• Ako proizvod ispušta dim ili neobičan miris ili proizvodi neobičnu buku.
• Ako se voda ili druga tekućina prolije po proizvodu.
• Ako je proizvod prevruć da bi se dotaknuo ili je kućište izobličeno.

Imajte na umu sljedeće da biste izbjegli nezgode poput požara, električnog 
udara ili opeklina.

• Nemojte upotrebljavati ovaj proizvod u okruženju u kojem je moguća 
prisutnost zapaljivih para benzina, benzena, razrjeđivača ili drugih 
zapaljivih tekućina.

• Nemojte u proizvodu ni u njegovoj blizini upotrebljavati aerosole sa 
zapaljivim plinovima.

• Nemojte proizvod prekrivati tkaninom niti ga postaviti na mjesto izloženo 
velikoj razini vlage ili velikoj količini prašine.

• Spriječite ispuštanje stranih ili zapaljivih predmeta u opremu.
• Nemojte dodirivati unutrašnjost proizvoda, osim kako je opisano u 

priručniku.
• Nemojte upotrebljavati proizvod s napajanjem ili naponom koji nije 

naznačen.
• Nemojte spajati kabele ni na koji način koji ne odgovara uputama u 

priručniku.
• Nikada nemojte rastavljati proizvod niti izvršavati preinake na njemu.
• Nemojte upotrebljavati utikač za napajanje ako se na njemu nalazi prašina 

ili strana tvar.
• Nemojte savijati ni pretjeranom silom vući kabel za napajanje niti stavljati 

na njega teške predmete.
• Nemojte upotrebljavati kabel za napajanje ako je oštećen.
• Nemojte postavljati višestruka opterećenja na utičnicu za napajanje (zidnu 

utičnicu).
• Nikada nemojte mokrim rukama priključivati niti isključivati utikač.

Pobrinite se da upotrijebite kabel napajanja koji zadovoljava sigurnosne 
standarde i primjenjuje terminal sustava uzemljenja (PE) za napajanje. 
Pobrinite se da prikladno uzemljite; u suprotnom može doći do električnog 
udara.
Za korisnike serija DT:

• Nemojte blokirati otvore ovog proizvoda. To može prouzročiti 
pregrijavanje unutar proizvoda i dovesti do požara.

• Unutarnju litijsku bateriju nemojte pokušavati otvoriti ili rastaviti. To 
može prouzročiti opekline ili otpuštanje opasnih kemikalija.

• Unutarnju litijsku bateriju nemojte ostavljati na toplim mjestima kao 
što su mjesta u blizini vatre ili grijalice, jer se baterija može pregrijati i 
zapaliti.

OPREZ: Nepravilno rukovanje proizvodom uslijed 
zanemarivanja ovog simbola može rezultirati ozljedama ili 
oštećenjem imovine.
Imajte na umu sljedeće da biste izbjegli ozljede i kvarove.

• Glava pisača može biti vrlo vruća tijekom i neposredno nakon ispisivanja. 
Dodirivanje pisača može prouzročiti opekline.

• Kada se koristite Ethernet sučeljem, pobrinite se da je vanjski LAN kabel 
spojen putem opreme zaštićene od prenapona. U suprotnom, može doći 
do kvara od induciranog bljeska.

• Pobrinite se da ukupna energija svih uređaja koji se napajaju putem ovog 
proizvoda ne premašuje sposobnost uređaja za napajanje. U suprotnom 
može doći do oštećenja.

• Postavite proizvod na čvrstu i stabilnu vodoravnu površinu.
• Nemojte na proizvod postavljati teške predmete. Nikada nemojte stajati na 

proizvodu niti se naslanjati na njega.
• Nemojte rukama ni prstima pritiskati rezač dok uklanjate papir s ispisom ili 

umećete/mijenjate rolu s papirom.
• Nemojte postavljati svoje šake između poklopca i kućišta proizvoda 

prilikom otvaranja/zatvaranja poklopca.
• Nikada nemojte pokušavati sami popraviti proizvod.
• Nemojte spajati telefonsku liniju na modularnu utičnicu.

Iz sigurnosnih razloga isključite ovaj proizvod iz napajanja ako ga ne 
namjeravate upotrebljavati dulje razdoblje.

Para usuarios de la serie DT:
• No bloquee las aberturas de este producto. De lo contrario, podría 

sobrecalentarse el interior del producto y producirse un incendio.
• No trate de abrir ni desmontar la batería de litio interna. De lo contrario, 

podría sufrir quemaduras o liberar productos químicos peligrosos.
• No deje la batería de litio interna en un lugar caliente, como cerca de 

una lumbre o un calefactor, ya que podría sobrecalentarse e incendiarse.

PRECAUCIÓN: Si se ignora este símbolo y no se utiliza el 
producto correctamente, pueden producirse lesiones y daños 
materiales.
Tenga en cuenta los siguientes puntos para evitar lesiones o fallos de 
funcionamiento.

• El cabezal de impresión puede estar muy caliente durante la impresión e 
inmediatamente después. Si lo toca, podría quemarse.

• A la hora de utilizar una interfaz Ethernet, asegúrese de que haya un 
cable LAN aéreo exterior conectado mediante un equipo protegido 
contra sobretensiones. De lo contrario, pueden producirse fallos de 
funcionamiento por rayos inducidos.

• Asegúrese de que la alimentación total requerida de todos los dispositivos 
que reciban alimentación de este producto no superen la capacidad 
de suministro de alimentación del producto. De lo contrario, podrían 
producirse daños.

• Cerciórese de poner este producto sobre una superficie firme, estable y 
horizontal.

• No ponga objetos pesados encima de este producto. Nunca se apoye 
sobre este producto.

• Nunca presione con las manos o dedos contra el cortador al retirar papel 
impreso o al cargar/reemplazar el papel en rollo.

• No ponga las manos entre la cubierta y el cuerpo del producto al abrir/
cerrar la cubierta.

• Nunca trate de reparar este producto usted mismo.
• No conecte una línea telefónica al conector modular.

Para garantizar la seguridad, desenchufe este producto antes de dejarlo sin 
utilizar durante un largo periodo de tiempo.
Para usuarios de la serie DT:

• Asegúrese de utilizar este producto con la cubierta de los conectores 
colocada. Si no se coloca, podrían entrar objetos extraños en este 
producto y causar un incendio o daños en el equipo.

• A la hora de cambiar de sitio este producto, asegúrese de sujetarlo por 
el cuerpo principal. Si solo lo sujeta por la cubierta de los conectores, 
esta se podría salir y el cuerpo principal podría romperse o causar 
lesiones si se cae.

Português
Informações de Segurança Importantes
Este documento apresenta informações importantes cuja finalidade é 
garantir uma utilização segura e eficaz deste produto. Leia esta secção com 
atenção e guarde-a num local de fácil acesso.
Precauções de Segurança

AVISO: Se ignorar este símbolo e manusear o produto 
incorretamente, podem ocorrer ferimentos graves ou morte.
Nas situações indicadas em seguida, desligue imediatamente o cabo CA 
ou retire a bateria e contacte o seu vendedor ou o Serviço de Assistência a 
Clientes Seiko Epson. A utilização contínua poderá provocar um incêndio ou 
um choque elétrico.

• Se o produto emitir fumo, um odor estranho ou um ruído invulgar.
• Se derramar água ou outro líquido no produto.
• Se sentir que o produto está excessivamente quente ou se a caixa exterior 

estiver deformada.
Tenha em atenção as indicações apresentadas em seguida para evitar 
acidentes como um incêndio, um choque elétrico ou queimaduras.

• Não utilize este produto em locais nos quais fumos inflamáveis de gasolina, 
benzina, diluente ou outros líquidos inflamáveis possam estar presentes 
no ar.

• Não utilize aspersores aerossóis que contenham gás inflamável no interior 
ou em torno deste produto.

• Não cubra o produto com um tecido nem o coloque em locais sujeitos a 
níveis de humidade elevados ou com demasiado pó.

• Não permita que nenhum objeto estranho ou inflamável caia sobre o 
equipamento.

• Não toque no interior do produto, exceto quando assim mencionado no 
manual.

• Não utilize o produto com qualquer outra fonte de alimentação ou tensão 
que não as especificadas.

• Não ligue cabos segundo outras instruções a não ser as mencionadas no 
manual.

• Nunca desmonte ou modifique o produto.
• Não utilize a ficha de alimentação se existir acumulação de pó ou alguma 

matéria estranha.
• Não dobre, torça, puxe com força excessiva ou coloque objectos pesados 

em cima do cabo de alimentação.
• Não utilize o cabo de alimentação se este estiver danificado.
• Não coloque cargas múltiplas na tomada de alimentação (tomada de 

parede).
• Nunca insira nem desligue a ficha de alimentação com as mãos molhadas.

Verifique se está a utilizar um cabo de alimentação que respeite as normas 
de segurança e utilize um terminal (PE) de ligação a terra da fonte de 
alimentação. Faça a ligação a terra corretamente, caso contrário pode 
provocar um choque elétrico.
Para os utilizadores da série DT:

• Não bloqueie as aberturas deste produto. Se o fizer, o interior do 
produto pode sobreaquecer e provocar um choque elétrico.

• Não tente abrir nem desmontar a bateria de lítio interna. Pode provocar 
queimaduras ou libertar químicos perigosos.

• Não deixe a bateria de lítio interna num sítio quente, por exemplo, 
junto de chamas acesas ou de um aquecedor pois pode sobreaquecer 
e incendiar-se.

CUIDADO: Se ignorar este símbolo e manusear o produto 
incorretamente, podem ocorrer ferimentos e danos materiais.
Tenha em atenção as indicações apresentadas em seguida para evitar 
ferimentos ou avarias.

• A cabeça de impressão pode ficar muito quente durante e imediatamente 
a seguir à impressão. Se lhe tocar pode queimar-se.

• Se utilizar uma interface Ethernet, verifique se está ligado um cabo LAN 
aéreo exterior através de equipamento protegido contra sobretensões. 
Caso contrário, pode provocar uma avaria provocada por uma faísca 
induzida.

• Verifique se todos os requisitos de potência de todos os dispositivos 
que recebem corrente deste produto não excedem a capacidade de 
alimentação de corrente do produto. Caso contrário, pode provocar 
avarias.

• Coloque o produto sobre uma superfície firme, estável e plana.
• Não coloque objetos pesados em cima do produto. Não se sente nem se 

apoie em cima do produto.
• Não exerça pressão com os dedos ou as mãos sobre o dispositivo de corte 

quando estiver a retirar papel impresso ou a colocar/substituir o papel 
em rolo.

• Não coloque as mãos entre a tampa e o corpo do produto quando abrir/
fechar a tampa.

• Nunca tente reparar o produto por si próprio.
• Não ligue uma linha telefónica à tomada modular.

Para garantir a segurança, desligue a ficha deste produto se não o for utilizar 
durante um longo período de tempo.
Para os utilizadores da série DT:

• Utilize este produto com a tampa do conector instalada. Se não estiver 
instalada, podem entrar objetos estranhos para dentro do produto, e 
provocar um incêndio ou danos no equipamento.

• Se deslocar o produto, segure-o pela parte principal. Se o segurar pela 
tampa do conector, este pode soltar-se e a caixa partir-se ou causar 
ferimentos quando cair.

Türkçe
Önemli Güvenlik Bilgileri
Bu belgede, ürünün güvenli ve etkili kullanımını sağlamak için önemli bilgiler 
yer almaktadır. Bu bölümü dikkatle okuyun ve ulaşılabilir bir yerde muhafaza 
edin.
Güvenlik Önlemleri

UYARI: Bu sembol göz ardı edilerek ürünün yanlış işlem 
görmesi ölüm veya ciddi yaralanmaya neden olabilir.
Aşağıdaki durumlarda, bir an önce AC kablosunun fişini hemen çekin veya 
pili çıkarın ve danışmak için bayinize veya Seiko Epson servis merkezine 
başvurun. Kullanıma devam edilmesi yangına veya elektrik çarpmasına yol 
açabilir.

• Ürünün duman, garip bir koku veya anormal ses çıkarması halinde.
• Ürünün içine su veya başka sıvı dökülürse.
• Ürün dokunulmayacak kadar sıcak veya kasası deforme olmuşsa.

Yangın, elektrik çarpması veya yanık gibi kazaları önlemek için aşağıdakilere 
dikkat edin.



HUOMIO: Tuotteen virheellinen käsittely jättämällä tämä 
symboli huomiotta voi johtaa henkilö tai omaisuusvahinkoon.
Huomaa seuraavat seikat onnettomuuksien tai toimintahäiriön välttämiseksi.

• Tulostuspää voi olla hyvin kuuma tulostuksen aikana ja heti sen jälkeen. 
Sen koskettaminen voi aiheuttaa palovammoja.

• Kun käytetään Ethernet-liitäntää, varmista että kaikki ulkona olevat 
LAN-kaapelit on kytketty virtapiikeiltä suojattuun laitteeseen. Muussa 
tapauksessa voi aiheutua johtuneen salaman aiheuttama toimintahäiriö.

• Varmista, että kaikkien tästä tuotteesta tehon saavien laitteiden 
yhteenlaskettu kokonaistehovaatimus ei ylitä tuotteen 
virransyöttökapasiteettia. Siitä voi muussa tapauksessa aiheutua vahinkoa.

• Aseta tuote tukevalle, vakaalle, vaakasuoralle pinnalle.
• Älä sijoita painavia esineitä tuotteen päälle. Älä koskaan seiso tuotteen 

päällä tai nojaa siihen.
• Älä paina käsiä tai sormia leikkuria vastaan, kun poistat tulosteita tai 

ladatessasi/vaihtaessasi paperirullaa.
• Älä laita käsiäsi tuotteen kannen ja rungon väliin kantta avattaessa/

suljettaessa.
• Älä koskaan yritä korjata tuotetta itse.
• Älä kytke puhelinlinjaa modulaariliittimeen.

Irrota tuotteen virtajohto turvallisuussyistä, ennen kuin jätät sen käyttämättä 
pitkäksi ajaksi.
DT-sarjan käyttäjät:

• Varmista, että käytät tuotetta liitinkansi kiinni. Jos sitä ei ole kiinnitetty, 
tuotteeseen voi joutua vierasesineitä, ja aiheuttaa tulipalon tai 
laitevahingon.

• Kun siirrät tuotetta, muista pitää kiinni päärungosta. Jos pidät kiinni 
vain liitinkannesta, se voi irrota ja päärunko vahingoittua tai johtaa 
loukkaantumiseen, jos se putoaa.

Norsk
Viktig sikkerhetsinformasjon
Dette dokumentet presenterer viktig informasjon som skal sikre trygg og 
effektiv bruk av dette produktet. Les dette avsnittet grundig og lagre det på 
et sted hvor det er lett å finne.
Sikkerhetstiltak

ADVARSEL: Feilbehandling av produktet som følge av 
ignorering av dette symbolet kan føre til dødsfall eller alvorlig 
personskade.
I følgende tilfeller må du trekke ut strømkabelen med en gang, eller ta ut 
batteriet og kontakte forhandleren eller et Seiko Epson-servicesenter for 
veiledning. Fortsatt bruk kan føre til brann eller elektrisk støt.

• Dersom produktet avgir røyk, eller en mistenkelig lukt eller uvanlig lyd.
• Dersom vann eller annen væske renner inn i produktet.
• Dersom produktet er for varmt til å ta på, eller beholderen er deformert.

Merk følgende punkter for å hindre utilsiktede ulykker, som f.eks. brann, 
elektrisk støt eller brannskade.

• Ikke bruk dette produktet der brennbare gasser fra bensin, lettbensin, 
fortynningsmiddel eller andre brannfarlige væsker kan være i luften.

• Ikke bruk aerosol-spray som inneholder brennbar gass inne i, eller rundt, 
produktet.

• Ikke dekk til produktet med tøy, eller plasser produktet på steder med høy 
luftfuktighet eller støv.

• Ikke la fremmedlegemer eller brennbare gjenstander falle ned i utstyret.
• Ikke berør innsiden av produktet, unntatt der det er nevnt i 

bruksanvisningen.
• Ikke bruk produktet med en annen strømforsyning eller spenning enn det 

som er spesifisert.
• Ikke koble til kabler på andre måter enn de som er angitt i 

bruksanvisningen.
• Aldri demonter eller modifiser produktet.
• Ikke bruk stikkontakten dersom det er støv eller fremmedlegemer festet 

til den.
• Strømkabelen må ikke bøyes, vris eller trekkes i med kraft eller utsettes for 

tunge gjenstander.
• Ikke bruk strømkabelen dersom den er ødelagt.
• Ikke plasser flere belastninger på strømuttaket (i stikkontakten).
• Ikke sett i eller ta ut stikkontakten med våte hender.

Sørg for å bruke en strømkabel som oppfyller sikkerhetsstandardene og 
bruker en jordingsklemme (PE) for et strømforsyningssystem. Sørg for å jorde 
skikkelig, ellers kan det føre til elektrisk støt.
For brukere av DT-serien:

• Ikke sperr åpningene i produktet. Det kan føre til overoppheting inne i 
produktet og forårsake brann.

• Ikke gjør forsøk på å åpne eller demontere det innvendige 
litiumbatteriet. Det kan føre til brannskader eller utslipp av farlige 
kjemikalier.

• Ikke legg det innvendige litiumbatteriet på et varmt sted slik som nær 
åpen ild eller en ovn, da det kan bli overopphetet og antennes.

FORSIKTIG: Feilbehandling av produktet som følge av 
ignorering av dette symbolet kan føre til personskade eller 
skade på eiendom.
Merk følgende punkter for å hindre skade eller funksjonsfeil.

• Skrivehodet kan være svært varmt under og umiddelbart etter utskrift. 
Berøring kan føre til brannskader.

• Når du bruker et Ethernet-grensesnitt, må du sørge for at en utendørs 
LAN-luftledning er koblet til via overspenningsvern. Ellers kan det oppstå 
funksjonsfeil som følge av lynnedslag.

• Sørg for at det samlede kraftbehovet for alle enheter som mottar kraft fra 
dette produktet ikke overskrider produktets strømforsyningskapasitet. 
Ellers kan det oppstå skader.

• Monter produktet på et fast, stabilt og horisontalt underlag.
• Plasser ikke tunge ting på produktet. Ikke stå på, eller len deg mot, 

produktet.
• Ikke trykk hendene eller fingrene mot kutteren når du fjerner utskrevet 

papir eller setter inn / skifter papirrull.
• Ikke legg hendene mellom dekselet og selve produktet når du åpner/

lukker dekselet.
• Forsøk aldri å reparere produktet selv.
• Ikke koble en telefonlinje til modularkontakten.

For å ivareta sikkerheten må du koble fra dette produktet før du lar den stå 
ubrukt i en lengre periode.
For brukere av DT-serien:

• Sørg for at dette produktet blir brukt med kontaktdekselet på. Hvis det 
ikke er på, kan fremmedlegemer trenge inn i produktet og føre til brann 
eller skade på utstyret.

• Sørg for å holde i selve produktet når du flytter det. Hvis du kun holder i 
kontaktdekselet, kan det falle av, og selve produktet kan bli ødelagt eller 
forårsake skade hvis det faller ned.

Svenska
Viktig säkerhetsinformation
Detta dokument innehåller viktig information för att säkerställa säkerhet och 
effektiv användning av produkten. Läs det här avsnittet noggrant och förvara 
instruktionerna på ett lättåtkomligt ställe.
Säkerhetsföreskrifter

VARNING: Felaktig hantering av produkten genom att 
ignorera den här symbolen kan leda till allvarliga skador eller 
död.
I följande fall ska du omedelbart dra ur strömkabeln eller ta ut batteriet 
och kontakta din återförsäljare eller ett servicecenter för Seiko Epson för 
rådgivning. Fortsatt användning kan leda till brand eller elektrisk stöt.

• Om det kommer rök, en konstig lukt eller ett ovanligt ljud från produkten.
• Om vatten eller annan vätska spills på produkten.
• Om produkten är för varm för att röra vid eller om höljet är deformerat.

Observera följande punkter för att undvika olyckor, såsom brand, elektrisk 
stöt eller brännskador.

• Använd inte den här produkten där brandfarliga ångor från bensin, 
tvättbensin thinner eller andra lättantändliga vätskor kan finnas i luften.

• Använd inte aerosolsprayer som innehåller lättantändlig gas i eller runt 
produkten.

• Täck inte produkten med en trasa, och placera inte produkten på platser 
som utsätts för höga nivåer av fukt eller damm.

• Låt inte främmande föremål eller brandfarliga föremål falla in i 
utrustningen.

• Vidrör inte insidan av produkten, utom då det står beskrivet i 
bruksanvisningen.

• Använd inte produkten med någon strömkälla eller spänning som inte har 
angetts.

• Anslut inte kablar på annat sätt än vad som står beskrivet i 
bruksanvisningen.

• Demontera eller modifiera aldrig produkten.
• Använd inte nätkontakten om det finns damm eller främmande föremål 

på den.
• Böj eller vrid inte strömkabeln. Dra inte heller i den med överdriven kraft 

och placera inte några tunga föremål på den.
• Använd inte strömkabeln om den är skadad.
• Utsätt inte eluttaget (vägguttaget) för flera belastningar.
• Sätt aldrig i och dra aldrig ur strömkabeln med våta händer.

Se till att använda en strömkabel som uppfyller säkerhetsstandarderna och 
som är jordad (PE). Se till att jorda ordentligt, annars kan elstötar uppstå.
För användare av DT-serien:

• Blockera inte denna produkts öppningar. Detta kan leda till 
överhettning inne i produkten och till brand.

• Försök inte öppna eller plocka isär det interna litiumbatteriet. Detta kan 
leda till brännskador eller utsläpp av farliga kemikalier.

• Lämna inte det interna litiumbatteriet på en varm plats, t.ex. nära en eld 
eller en värmare då det kan överhettas och fatta eld.

VAR FÖRSIKTIG: Felaktig hantering av produkten genom 
att ignorera den här symbolen kan leda till personskador och 
skador på egendom.
Observera följande punkter för att undvika skador och funktionsfel.

• Skrivarhuvudet kan vara väldigt varmt under och omedelbart efter utskrift. 
Att vidröra det kan orsaka brännskador.

• Vid användande av ett Ethernet-gränssnitt måste du se till att en utomhus 
luft-LAN-kabel är ansluten via överspänningsskyddad utrustning. I annat 
fall kan fel orsakas av blixtnedslag.

• Se till att det totala effektbehovet hos alla enheter som är anslutna till 
denna produkt inte överstiger produktens kapacitet. I annat fall kan det 
orsaka skada.

• Placera produkten på en stadig, stabil, vågrät yta.
• Placera inte några tunga föremål på produkten. Stå aldrig på och luta dig 

aldrig mot produkten.
• Tryck inte med händerna eller fingrarna mot saxen när du avlägsnar 

utskrivet papper eller fyller på/byter rullpapper.
• Placera inte dina händer mellan luckan och kroppen på produkten när du 

öppnar/stänger luckan.
• Försök aldrig att reparera produkten själv.
• Anslut inte en telefonlinje till modularuttaget.

Dra ur produkten innan du lämnar den oanvänd under en längre tid, för att 
säkerställa säkerhet.
För användare av DT-serien:

• Se till att använda denna produkt med det medföljande 
anslutningsskyddet. Om det inte monteras kan främmande föremål 
komma in i produkten och orsaka brand eller skada på utrustningen.

• När du flyttar på denna produkt måste du se till att lyfta i 
huvudkroppen. Om du endast håller i anslutningsskyddet kan det lossa 
och huvudkroppen kan gå sönder eller orsaka skada om det faller.

Polski
Ważne informacje dotyczące bezpieczeństwa
Niniejszy dokument zawiera ważne informacje dotyczące bezpiecznego oraz 
efektywnego użytkowania tego produktu. Należy przeczytać go uważnie i 
umieścić w łatwo dostępnym miejscu.
Środki ostrożności dotyczące bezpieczeństwa

OSTRZEŻENIE: Nieprzestrzeganie tego ostrzeżenia podczas 
obsługi urządzenia może być przyczyną poważnych obrażeń 
ciała lub śmierci.
W wymienionych poniżej sytuacjach należy niezwłocznie odłączyć kabel 
zasilania sieciowego lub wyjąć baterie, a następnie skontaktować się ze 
sprzedawcą lub centrum serwisowym firmy Seiko Epson w celu uzyskania 
porady. Dalsza praca urządzenia może doprowadzić do pożaru lub porażenia 
prądem elektrycznym.

• Jeśli z urządzenia wydobywa się dym, dziwny zapach lub nietypowy hałas.
• Jeśli do wnętrza urządzenia dostaną płyny lub woda.
• Jeśli urządzenie jest gorące, aby je dotknąć lub uległa odkształceniu jego 

obudowa.
Należy przestrzegać poniższych instrukcji, aby uniknąć wypadków, jak np. 
pożar, porażenie elektryczne lub oparzenia.

• Zabrania się użytkowania urządzenia w pomieszczeniu, w którym mogą 
występować łatwopalne opary paliwa, benzyny, rozpuszczalnika lub innych 
łatwopalnych cieczy.

• W urządzeniu ani w jego pobliżu nie należy używać środków w aerozolu 
zawierających gaz palny.

• Nie wolno nakrywać tego urządzenia obrusem ani ustawiać w miejscach 
o wysokiej wilgotności lub bardzo zakurzonych.

• Należy uważać, aby do urządzenia nie dostały się żadne ciała obce.
• Nie należy dotykać wnętrza urządzenia z wyjątkiem sytuacji opisanych 

w podręczniku.
• Nie wolno używać urządzenia z napięciem innym niż podane.
• Kabli nie należy podłączać w sposób inny niż przedstawiony w niniejszym 

podręczniku.
• Nigdy nie należy demontować ani modyfikować tego urządzenia.
• Nie wolno używać kabla zasilania, który jest zabrudzony lub przylegają do 

niego ciała obce.
• Nie wolno skręcać i zginać kabla, ciągnąć za niego z nadmierną siłą ani 

stawiać na nim ciężkich przedmiotów.
• Nie wolno używać uszkodzonego kabla zasilania.
• Gniazda zasilania (w ścianie) nie należy przeciążać podłączając do niego 

zbyt wiele urządzeń.
• Nigdy nie należy podłączać lub odłączać wtyczki mokrymi rękami.

Należy użyć kabla zasilającego, który spełnia normy dotyczące 
bezpieczeństwa i posiada bolec uziemiający (PE). Należy zapewnić właściwe 
uziemienie, w przeciwnym wypadku może dojść do porażenia prądem 
elektrycznym.
W przypadku użytkowników serii DT:

• Nie należy blokować otworów tego produktu. Może to doprowadzić do 
przegrzania wewnątrz produktu i pożaru.

• Nie należy próbować otwierać, ani demontować wewnętrznego 
akumulatora litowego. Może to doprowadzić do poparzeń lub 
uwolnienia niebezpiecznych substancji chemicznych.

• Nie należy pozostawiać wewnętrznego akumulatora litowego w 
gorącym miejscu, na przykład w pobliżu ognia lub grzejnika, ponieważ 
może to doprowadzić do jego przegrzania i zapłonu.

PRZESTROGA: Nieprzestrzeganie tego ostrzeżenia podczas 
obsługi urządzenia może być przyczyną obrażeń ciała lub 
uszkodzenia mienia.
Należy przestrzegać poniższych instrukcji, aby uniknąć obrażeń ciała lub 
nieprawidłowego działania urządzenia.

• Głowica drukująca może być bardzo gorąca podczas i tuż po drukowaniu. 
Dotknięcie jej może doprowadzić do poparzeń.

• W przypadku korzystania z interfejsu Ethernet należy upewnić się, że 
zewnętrzny kabel sieci LAN jest podłączony za pośrednictwem sprzętu 
chroniącego przed przepięciami. W przeciwnym wypadku może dojść do 
awarii spowodowanej wyładowaniem atmosferycznym.

• Należy upewnić się, że łączny pobór energii przez wszystkie urządzenia 
pobierające energię z tego produktu nie przekracza możliwości zasilacza 
produktu. W przeciwnym razie może dojść do uszkodzeń.

• Urządzenie należy ustawić na mocnej, stabilnej i poziomej powierzchni.
• Na wierzchu urządzenia nie należy umieszczać ciężkich przedmiotów. Na 

urządzeniu nigdy nie należy stawać ani się o niego opierać.
• Nie wolno dotykać noża rękami ani palcami podczas wyjmowania 

zadrukowanego papieru lub ładowania/wymiany rolki papieru.
• Nie wolno też wkładać rąk między pokrywę a korpus urządzenia podczas 

otwierania/zamykania pokrywy.
• Nigdy nie należy naprawiać urządzenia samodzielnie.
• Nie wolno podłączać linii telefonicznej do gniazda modułowego.

Aby zapewnić bezpieczeństwo, urządzenie należy odłączyć przed okresem 
dłuższego nieużywania.
W przypadku użytkowników serii DT:

• Należy upewnić się, że ten produkt jest używany z przymocowaną 
pokrywą złączy. Jeśli nie jest ona przymocowana, ciała obce mogą 
dostać się do wnętrza produktu, powodując pożar lub uszkodzenie 
sprzętu.

• W przypadku przenoszenia produktu należy trzymać go za korpus. W 
przypadku trzymania za samą pokrywę złączy może się ona odłączyć, a 
korpus może pęknąć lub może dojść do obrażeń w wyniku upadku.

Česky
Důležité bezpečnostní informace
V tomto dokumentu jsou uvedeny důležité informace, jejichž smyslem je 
zaručit bezpečné a efektivní používání tohoto výrobku. Přečtěte si pozorně 
tuto část a uchovejte ji na přístupném místě.
Bezpečnostní opatření

VAROVÁNÍ: Nesprávné užití produktu, které ignoruje tento 
symbol, může vést ke smrti nebo vážnému zranění.
V následujících případech okamžitě odpojte napájecí kabel nebo vyjměte 
baterii, poté se obraťte na prodejce nebo servisní centrum Seiko Epson, kde 
vám poradí. Další používání může vést k požáru nebo elektrickému šoku.

• Jestliže produkt vydává kouř, divný zápach nebo neobvyklý hluk.
• Jestliže se do produktu dostane voda či jiná tekutina.
• Je-li produkt příliš horký na dotek nebo je jeho kryt deformován.

Dodržujte následující body, chcete-li se vyhnout nehodám, např. požáru, 
elektrickému šoku nebo popálení.

• Nepoužívejte tento produkt tam, kde jsou ve vzduchu přítomné výpary z 
benzínu, benzenu, rozpouštědel nebo jiných hořlavých kapalin.

• Uvnitř nebo v okolí přístroje nepoužívejte aerosolové spreje obsahující 
hořlavé plyny.

• Nepřikrývejte produkt hadrem ani jej neumísťujte tam, kde je vysoké 
množství vlhkosti nebo prachu.

• Dávejte pozor, aby do zařízení nevpadly cizí nebo hořlavé předměty.
• Nedotýkejte se vnitřku produktu s výjimkou míst, která jsou uvedena v 

této příručce.
• Nepoužívejte produkt s jiným zdrojem napájení nebo jiným napětím, než 

které jsou zde uvedeny.
• Nepřipojujte kabely jiným způsobem, než jaký je uveden v této příručce.
• Produkt nedemontujte ani neupravujte.
• Nepoužívejte napájecí zástrčku, jestliže je na ní prach nebo cizí částečky.
• Síťový kabel neohýbejte, nekruťte, netahejte za něj nadměrnou silou ani na 

něj nepokládejte těžké předměty.
• Nepoužívejte napájecí kabel, jestliže je poškozen.
• Do elektrické zásuvky ve zdi nezapojujte více zátěží.
• Nikdy zapojujte elektrickou zástrčku s mokrýma rukama.

Používejte napájecí kabel, jenž splňuje bezpečnostní předpisy a používá 
koncovku s napájecím systémem uzemnění (PE). Zajistěte správné uzemnění, 
jinak hrozí nebezpečí úrazu elektrickým proudem.

Pro uživatele modelové řady DT:
• Nezakrývejte otvory tohoto výrobku. Může tak dojít k přehřátí vnitřních 

součástí výrobku a následnému požáru.
• Nepokoušejte se otevřít nebo demontovat vnitřní lithiovou baterii. 

Takové jednání by mohlo vést k popálení nebo úniku nebezpečných 
chemikálií.

• Nenechávejte vnitřní lithiovou baterii na horkém místě, například v 
blízkosti ohně nebo topení, neboť hrozí přehřátí a vznícení.

VÝSTRAHA: Nesprávné užití produktu, které ignoruje tento 
symbol, může vést ke zranění nebo škodě na majetku.
Dodržujte následující body, chcete-li se vyhnout zranění nebo poruše.

• Tisková hlava se může zahřát na vysoké teploty během tisku a neprodleně 
po jeho dokončení. Při dotyku se můžete popálit.

• Pokud používáte ethernetové rozhraní, venkovní závěsný síťový kabel musí 
být připojen přes přepěťové ochranné zařízení. V jiném případě může dojít 
k závadě v důsledku úderu blesku.

• Celkový příkon všech zařízení napájených tímto výrobkem nesmí 
přesáhnout napájecí kapacitu výrobku. V jiném případě hrozí poškození.

• Produkt nainstalujte na pevný, stabilní, vodorovný povrch.
• Na horní část produktu neumísťujte žádné těžké předměty. Na produktu 

nikdy nestůjte ani se o něj neopírejte.
• Při odstraňování potištěného papíru nebo při vkládání/výměně rolovacího 

papíru netlačte rukama či prsty na řezačku.
• Při otevírání/zavírání krytu nedávejte ruce mezi kryt a tělo produktu.
• Nikdy se nesnažte produkt opravovat sami.
• Nepřipojujte telefonní linku k modulárnímu konektoru.

Chcete-li zajistit bezpečnost, odpojte tento produkt, nebude-li dlouho 
používán.
Pro uživatele modelové řady DT:

• Tento výrobek je možné používat pouze s nasazeným krytem konektoru. 
Pokud kryt není nasazen, do výrobku mohou proniknout cizí předměty, 
jež mohou způsobit požár nebo poškození zařízení.

• Při přemísťování tohoto výrobku jej držte za hlavní těleso. Pokud budete 
držet pouze kryt konektoru, může se uvolnit, což může vést k poškození 
hlavního tělesa nebo zranění v případě jeho pádu.

Magyar
Fontos biztonsági információ
Ez a dokumentum fontos információkat tartalmaz a termék biztonságos 
és hatékony használatához. Olvassa el gondosan ezt a szakaszt, és tárolja 
hozzáférhető helyen.
Óvintézkedések

FIGYELEM: A termék kezelése a jel figyelmen kívül 
hagyásával halálhoz vagy súlyos sérüléshez vezethet.
A következő esetekben azonnal húzza ki a áramkábelt vagy távolítsa el az 
akkumulátort, és vegye fel a kapcsolatot a kereskedővel vagy a Seiko Epson 
szervizközponttal. A használat folytatása tűzhöz vagy áramütéshez vezethet.

• A termék füstöl, furcsa szagot vagy zajt bocsájt ki.
• A termékre víz vagy egyéb folyadék kerül.
• A termék olyan forró, hogy nem lehet megérinteni, vagy a készülékház 

deformálódott.
Vegye figyelembe az alábbi pontokat tűz, áramütés vagy égési sérülés 
elkerülése érdekében.

• Ne használja a terméket olyan helyiségben, ahol gázolaj, benzin, hígító 
vagy egyéb gyúlékony folyadék éghető párája található a levegőben.

• A termék belsejében és a termék körül ne használjon gyúlékony gázt 
tartalmazó aeroszolos sprayt.

• Ne takarja le a terméket ruhával, és ne helyezze a terméket magas 
páratartalommal vagy portartalommal rendelkező helyiségekbe.

• Ne engedje, hogy idegen vagy gyúlékony anyag beleessen a készülékbe.
• Ne érintse meg a termék belsejét az útmutatókban leírt helyeken kívül 

máshol.
• Ne használja a terméket az előírttól eltérő áramellátással vagy 

feszültséggel.
• Ne csatlakoztasson kábeleket az útmutatóban említettektől eltérő módon.
• Soha ne szerelje szét vagy módosítsa a terméket.
• Ne használja a tápcsatlakozót, ha por vagy idegen anyag van rajta.
• A tápkábelt ne törje vagy csavarja meg, ne húzza erőteljesen és ne 

helyezzen rá nehéz tárgyat.
• Ne használja a tápkábelt, ha sérült.
• Ne csatlakoztasson további terheléseket a fali csatlakozóhoz.
• Soha ne csatlakoztassa vagy húzza ki a tápkábelt vizes kézzel.

Ügyeljen arra, hogy a biztonsági követelményeknek megfelelő hálózati kábelt 
használjon, amely áramellátó-rendszer földelődugasszal (PE) van ellátva. 
Ügyeljen arra, hogy megfelelően földelje a terméket, ellenkező esetben 
áramütés keletkezhet.
A DT sorozat felhasználói számára:

• Ne zárja el a termék nyílásait. Ez túlmelegedést okozhat a termék 
belsejében, és tűz kialakulásához vezethet.

• Ne próbálja megnyitni, vagy szétszedni a belső lítium akkumulátort. Ez 
égési sérülésekkel, vagy a veszélyes vegyi anyagok felszabadulásával 
járhat.

• Ne hagyja a belső lítium akkumulátort meleg hely - mint pl. tűz 
vagy fűtőtest - közelében, mert az akkumulátor túlmelegedhet és 
meggyulladhat.

VIGYÁZAT: A termék kezelése a jel figyelmen kívül 
hagyásával sérüléshez vagy anyagi kárhoz vezethet.
Vegye figyelembe az alábbi pontokat sérülés vagy meghibásodás elkerülése 
érdekében.

• A nyomtatófej felmelegedhet nyomtatás alatt és közvetlenül nyomtatás 
után. Érintésre égési sérüléseket okozhat.

• Ethernet-összeköttetés használata esetén, győződjön meg arról, hogy 
a szabadtéri LAN-kábel túlfeszültség védelemmel van csatlakoztatva. 
Ellenkező esetben ez indukált villám hatására meghibásodást okozhat.

• Győződjön meg arról, hogy a termék által ellátott összes berendezés teljes 
energiaigénye nem haladja meg a termék energiaellátási képességét. 
Ellenkező esetben sérüléseket okozhat.

• A terméket biztos, stabil és vízszintes felületre állítsa.
• Ne helyezzen nehéz tárgyakat a termékre. Soha ne álljon vagy hajoljon a 

termékre.
• Ne nyomja a kezét vagy ujjait a vágóra papír eltávolításakor vagy 

papírtekercs cseréjekor/behelyezésekor.
• Ne tegye a kezét a fedél és a készülékház közé a fedél nyitásakor és 

csukásakor.
• Soha ne kísérelje meg saját maga javítani a terméket.
• Ne csatlakoztasson telefonvonalat a moduláris csatlakozóhoz.

A biztonság érdekében húzza ki a terméket, ha hosszabb ideig nem 
használja.
A DT sorozat felhasználói számára:

• Ügyeljen arra, hogy a terméket felhelyezett csatlakozófedéllel használja. 
Ha a csatlakozófedél nincs felhelyezve, idegen tárgyak kerülhetnek a 
termékbe, és a berendezés károsodását vagy kigyulladását okozhatják.

• A termék mozgatásakor a terméket a törzsénél fogja meg. Ha csak a 
csatlakozófedelet fogja meg, az leválhat és a géptörzs eltörhet vagy 
leesve sérülést okozhat.

Slovenčina
Dôležité bezpečnostné informácie
V tomto dokumente sa uvádzajú dôležité informácie určené na zaistenie 
bezpečného a efektívneho používania tohto produktu. Túto časť si pozorne 
prečítajte a uložte ju na prístupnom mieste.
Bezpečnostné opatrenia

VAROVANIE: Ignorovanie tohto symbolu a následná 
nesprávna manipulácia s výrobkom môžu viesť k vážnemu 
alebo smrteľnému zraneniu.
V nasledujúcich prípadoch okamžite odpojte sieťový kábel alebo batériu 
a obráťte sa na vášho predajcu alebo zástupcu servisného strediska Seiko 
Epson. Ďalšie používanie môže viesť k požiaru alebo úrazu elektrickým 
prúdom.

• Ak výrobok dymí, vydáva zvláštny zápach alebo nezvyčajný hluk.
• Ak sa na výrobok vyleje voda alebo iná kvapalina.
• Ak je výrobok príliš horúci na dotyk alebo je zdeformovaný kryt.

Dávajte pozor na nasledujúce body, aby ste predišli požiaru, úrazu 
elektrickým prúdom alebo popáleninám.

• Výrobok nepoužívajte na miestach, kde sa v ovzduší môžu vyskytovať 
horľavé výpary benzínu, riedidiel alebo iných horľavých kvapalín.

• Vo vnútri alebo v okolí výrobku nepoužívajte aerosóly obsahujúce horľavé 
plyny.

• Výrobok neprikrývajte ani ho neumiestňujte na prašné miesta alebo miesta 
s vysokou vlhkosťou vzduchu.

• Zabezpečte, aby do zariadenia nespadli žiadne cudzie alebo horľavé 
predmety.

• Nedotýkajte sa vnútorných častí výrobku okrem prípadov, ktoré sú 
uvedené v návode.

• Výrobok nepoužívajte so zdrojom napájania alebo napájacím napätím 
iným, než je špecifikované.

• Káble nepripájajte iným spôsobom, než je uvedený v návode.
• Výrobok nikdy nerozoberajte ani neupravujte.
• Sieťovú zástrčku nepoužívajte, ak je znečistená prachom alebo inými 

cudzími predmetmi.
• Sieťový kábel neohýbajte, nekrúťte, neťahajte nadmernou silou ani naňho 

neukladajte ťažké predmety.
• Sieťový kábel nepoužívajte, ak je poškodený.
• Nepoužívajte viacero sieťových pripojení k sieťovej zásuvke (sieťová 

zásuvka v stene).
• Sieťovú zástrčku nikdy nepripájajte ani neodpájajte s mokrými rukami.

Používajte napájací kábel, ktorý vyhovuje bezpečnostným normám a 
obsahuje uzemňovací (PE) kolík. Dbajte na správne uzemnenie, inak môže 
dôjsť k zásahu elektrickým prúdom.

Pre používateľov radu DT:
• Neblokujte otvory tohto výrobku. Môže to viesť k prehriatiu vnútri 

výrobku a následne k požiaru.
• Nepokúšajte sa otvoriť ani rozoberať vnútornú lítiovú batériu. Môže to 

viesť k popálením alebo uvoľneniu nebezpečných chemikálií.
• Nenechávajte vnútornú lítiovú batériu na horúcom mieste, ako 

napríklad v blízkosti ohňa alebo ohrievača, pretože by sa mohla prehriať 
a vznietiť.

UPOZORNENIE: Ignorovanie tohto symbolu a následná 
nesprávna manipulácia s výrobkom môžu viesť k zraneniu 
alebo hmotným škodám.
Na zabránenie poraneniu alebo poruche dávajte pozor na nasledujúce body.

• Tlačová hlava môže byť počas tlače a bezprostredne po tlači veľmi horúca. 
Dotyk môže spôsobiť popáleniny.

• Pri používaní ethernetového rozhrania dbajte na to, aby bol vonkajší 
stropný LAN kábel pripojený prostredníctvom zariadenia s prepäťovou 
ochranou. V opačnom prípade môže dôjsť k poruche z vyvolaného blesku.

• Dbajte na to, aby celkové požiadavky na napájanie všetkých zariadení 
napájaných z tohto výrobku neprekračovali napájacie možnosti výrobku. V 
opačnom prípade to môže spôsobiť poškodenie.

• Výrobok umiestnite na pevný, stabilný a vodorovný povrch.
• Na vrchnú časť výrobku nedávajte ťažké predmety. Nikdy nestúpajte ani sa 

neopierajte o výrobok.
• Netlačte rukami alebo prstami na rezací mechanizmus pri vyberaní 

tlačeného papiera alebo vkladaní/vyberaní papierového kotúča.
• Nedávajte ruky medzi kryt a telo výrobku, keď otvárate/zatvárate kryt.
• Nikdy sa nepokúšajte svojpomocne opravovať výrobok.
• Nepripájajte telefónnu linku k modulárnemu konektoru.

Ak sa výrobok nebude dlhší čas používať, na zaistenie bezpečnosti ho 
odpojte od sieťového napájania.
Pre používateľov radu DT:

• Dbajte na to, aby ste tento výrobok používal s pripojeným krytom 
konektora. Ak nie je pripojený, do výrobku sa môžu dostať cudzie 
predmety, čo môže spôsobiť požiar alebo poškodenie výrobku.

• Pri prenášaní držte tento výrobok za hlavné telo. Ak by ste ho držali len 
za kryt konektora, mohol by sa vyšmyknúť a hlavné telo by sa pri páde 
mohlo rozbiť alebo spôsobiť zranenie.

Română
Informaţii importante privind siguranţa
Acest document prezintă informaţii importante, al căror rol este de asigura 
utilizarea eficientă a acestui produs. Citiţi cu atenţie această secţiune şi 
păstraţi documentul într-un loc uşor accesibil.
Măsuri de precauţie

AVERTIZARE: Manipularea necorespunzătoare a produsului 
prin ignorarea acestui simbol poate duce la deces sau la răni 
grave.
În următoarele situaţii, deconectaţi imediat de la priză cablul pentru curent 
alternativ sau scoateţi bateria şi contactaţi distribuitorul dumneavoastră sau 
un centru de reparaţii Seiko Epson pentru a obţine informaţii suplimentare. 
Continuarea utilizării poate duce la producerea unui incendiu sau la 
electrocutare.

• Dacă produsul degajează fum, emană un miros ciudat sau produce un 
zgomot neobişnuit.

• Dacă vărsaţi apă sau alte lichide în produs.
• Dacă produsul este prea fierbinte pentru a fi atins sau dacă are carcasă 

deformată.
Ţineţi seama de următoarele pentru a evita accidente precum incendiile, 
electrocutarea sau arsurile.

• Nu utilizaţi acest produs în cazul în care în atmosferă există vapori de 
benzină, de diluant sau de alte lichide inflamabile.

• Nu folosiţi pulverizatoare cu aerosoli care conţin gaze inflamabile nici în 
interiorul produsului, nici în jurul acestuia.

• Nu acoperiţi produsul cu materiale textile şi nu îl plasaţi în locuri cu 
umiditate ridicată sau cu mult praf.

• Nu permiteţi pătrunderea în echipament a unor obiecte străine sau 
inflamabile.

• Nu atingeţi interiorul produsului, cu excepţia cazurilor menţionate în 
manual.

• Nu folosiţi produsul cu alte surse de alimentare sau la alte tensiuni decât 
cele specificate.

• Nu conectaţi cablurile în alte moduri decât cele menţionate în manual.
• Nu dezasamblaţi şi nu modificaţi produsul.
• Nu conectaţi ştecărul dacă prezintă urme de praf sau de alte materiale 

străine.
• Nu îndoiţi, nu răsuciţi, nu trageţi cu o forţă excesivă şi nu aşezați obiecte 

grele pe cablul de alimentare.
• Nu utilizaţi cablul de alimentare dacă este deteriorat.
• Nu ataşaţi mai multe sarcini la priză (priza de perete).
• Nu conectaţi şi nu deconectaţi cu mâinile ude ştecărul.

Aveți grijă să utilizați un cablu de alimentare care corespunde normelor de 
siguranță şi care utilizează o bornă de împământare (PE) a sistemului de 
alimentare de la rețea. Asigurați o împământare corectă deoarece, în caz 
contrar, există pericol de electrocutare.
Pentru utilizatorii seriei DT:

• Nu blocați deschizăturile acestui produs. În caz contrar, există pericol de 
supraîncălzire a produsului în interior şi, implicit, pericol de incendiu.

• Nu încercați să deschideți sau să dezasamblați bateria cu litiu internă. 
În caz contrar, există pericol de arsuri sau de eliberare a unor substanțe 
chimice periculoase.

• Nu lăsați bateria cu litiu internă într-un loc cald, de exemplu lângă un foc 
sau un radiator, deoarece s-ar putea supraîncălzi şi s-ar putea aprinde.

ATENŢIE: Manipularea necorespunzătoare a produsului 
prin ignorarea acestui simbol poate duce la rănire şi la 
deteriorarea bunurilor.
Ţineţi seama de următoarele pentru a evita rănirea sau funcţionarea 
necorespunzătoare.

• Capul imprimator poate fi foarte fierbinte în timpul imprimării şi imediat 
după aceea. În caz de atingere, există pericol de arsuri.

• Atunci când utilizați o interfață Ethernet, asigurați-vă că un cablu LAN 
aerian exterior este conectat printr-un echipament cu protecție împotriva 
supratensiunii. În caz contrar, funcționarea echipamentului ar putea fi 
perturbată din cauza fulgerului indus.

• Asigurați-vă că cerințele totale de putere ale tuturor dispozitivelor care 
primesc curent de la acest produs nu depăşesc capacitatea de alimentare 
cu curent electric a produsului. În caz contrar, echipamentul s-ar putea 
defecta.

• Poziţionaţi produsul pe o suprafaţă fixă, stabilă, plană.
• Nu aşezaţi obiecte grele pe produs. Nu vă aşezaţi şi nu vă sprijiniţi 

niciodată de produs.
• Nu atingeţi cu mâinile sau cu degetele cuţitul atunci când îndepărtaţi 

hârtia tipărită sau când introduceţi/înlocuiţi rola de hârtie.
• Nu puneţi mâinile între capacul produsului şi ansamblul acestuia atunci 

când deschideţi/închideţi capacul.
• Nu încercaţi niciodată să reparaţi produsul.
• Nu conectaţi o linie telefonică la cupla modulară.

Pentru a garanta siguranţa, deconectaţi de la priză produsul în cazul în care 
nu îl veţi utiliza o perioadă îndelungată.
Pentru utilizatorii seriei DT:

• Atunci când utilizați produsul, aveți grijă să fie fixat capacul de conector. 
În cazul în care capacul nu este fixat, ar putea pătrunde obiecte 
străine în produs, existând pericol de incendiu sau de deteriorare a 
echipamentului.

• Atunci când mutați acest produs, aveți grijă să țineți de corpul principal. 
Dacă țineți numai de capacul de conector, acesta s-ar putea desprinde, 
iar corpul principal ar putea cădea şi s-ar putea sparge ori ar putea cauza 
vătămări.

Български език
Важна информация за безопасност
Този документ представя важна информация, която има за цел да 
гарантира безопасното и ефективно използване на този продукт. 
Прочетете този раздел внимателно и го запазете на леснодостъпно 
място.
Предпазни мерки

ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ: Неправилно боравене с продукта 
поради игнориране на този символ може да доведе до 
смърт или сериозно нараняване.
В следните случаи незабавно изключете AC кабела или извадете 
батерията и се свържете се с вашия търговски представител или 
сервизен център на Seiko Epson за съвет. Ако продължите да използвате 
продукта, това може да доведе до пожар или токов удар.

• Ако продуктът отделя дим, странна миризма или необичаен шум.
• Ако в продукта навлезе вода или други течности.
• Ако продуктът е твърде горещ при докосване или корпусът е 

деформиран.
Имайте предвид следното, за да се избегнат инциденти като пожар, токов 
удар или изгаряне.

• Не използвайте този продукт на места, където във въздуха може да 
има запалими газове от бензин, разредител или други запалителни 
течности.

• Не използвайте аерозолни пулверизатори, съдържащи възпламеним 
газ, в или около продукта.

• Не покривайте продукта с кърпа и не го поставяйте на места с високи 
нива на влага и прах.

• Не позволявайте на чужди тела или запалими предмети да попадат в 
оборудването.

• Не докосвайте вътрешната част на продукта, освен където е упоменато 
в ръководството.

• Не използвайте продукта със захранване или напрежение, различни 
от описаните.

• Не свързвайте кабелите по начини, различни от посочените в 
ръководството.

• Никога не разглобявайте и не модифицирайте продукта.
• Не използвайте щепсела, ако по него има прах или чужди тела.
• Не огъвайте, не усуквайте, не дърпайте с прекомерна сила и не 

поставяйте тежки предмети върху захранващия кабел.
• Не използвайте захранващия кабел, ако е повреден.
• Не включвайте много уреди в електрическия контакт (контакта на 

стената).
• Никога не включвайте и не изключвайте щепсела с мокри ръце.

Уверете се, че използвате захранващ кабел, който отговаря на 
стандартите за безопасност и използва заземяваща клема (PE) за 
захранваща система. Уверете се, че е заземяването е извършено 
правилно, в противен случай може да възникне токов удар.
За потребители на серия DT:

• Не запушвайте отворите на този продукт. Това може да причини 
прегряване във вътрешността на продукта и да доведе до пожар.

• Не се опитвайте да отваряте или разглобявате вътрешната литиева 
батерия. Това може да причини изгаряния или освобождаване на 
опасни химикали.

• Не оставяйте вътрешната литиева батерия на горещо място, като 
например близо до открит огън или нагревател, тъй като тя може да 
прегрее и да се запали.

ВНИМАНИЕ: Неправилно боравене с продукта 
поради игнориране на този символ може да доведе до 
нараняване и повреда на имущество.
Имайте предвид следното, за да избегнете нараняване или повреда.

• Печатащата глава може силно да се нагрее по време на и 
непосредствено след отпечатване. Докосването й може да причини 
изгаряния.

• Когато използвате Ethernet интерфейс, уверете се, че външен 
въздушен LAN кабел е свързан чрез оборудване със защита от пикове 
в напрежението. В противен случай може да възникне повреда при 
удар от мълния.

• Уверете се, че сумарната потребност от захранване на всички 
устройства, получаващи захранване от този продукт, не надвишава 
капацитета за подаване на захранване на продукта. В противен случай 
може да възникне повреда.

• Поставете продукта на здрава, стабилна, хоризонтална повърхност.
• Не поставяйте тежки предмети върху продукта. Никога не стойте върху 

и не се облягайте на продукта.
• Не натискайте ножа с ръце или пръсти при отстраняване на отпечатана 

хартия или зареждане/смяна на ролката с хартия.
• Не поставяйте ръцете си между капака и корпуса на продукта при 

отваряне/затваряне на капака.
• Никога не се опитвайте да ремонтирате продукта сами.
• Не свързвайте телефонна линия към модулния конектор.

За да се осигури безопасност, изключете този продукт, преди да го 
оставите за съхранение за продължителен период от време.
За потребители на серия DT:

• Задължително използвайте този продукт с прикрепен капак 
на конектора. Ако той не е прикрепен, чужди частици може 
да проникнат в продукта и да причинят пожар или повреда на 
оборудването.

• Когато премествате продукта, дръжте го за основното тяло. Ако 
държите само капака на конектора, той може да се откачи и 
основното тяло да падне и да се счупи или да причини нараняване.

Latviešu
Svarīga drošības informācija
Šajā dokumentā ir svarīga informācija, lai nodrošinātu drošu un efektīvu 
produkta lietošanu. Uzmanīgi izlasiet šo nodaļu un glabājiet to viegli 
pieejamā vietā.
Drošības norādījumi

BRĪDINĀJUMS: Lietojot izstrādājumu nepareizi un 
neievērojot šo simbolu, ir iespējama nāve vai bīstami 
savainojumi.
Tālāk norādītajos gadījumos nekavējoties atvienojiet maiņstrāvas kabeli 
vai izņemiet bateriju un sazinieties ar savu izplatītāju vai „Seiko Epson” 
servisa centru, lai saņemtu norādes. Turpinot izmantot ierīci, ir iespējama 
aizdegšanās vai elektriskās strāvas trieciens.

• Ja no izstrādājuma sāk izplūst dūmi, neparasta smarža vai ir dzirdami 
neparasti trokšņi.

• Ja izstrādājumā iešļakstās ūdens vai kādi citi šķidrumi.
• Ja izstrādājums tik ļoti sakarst, ka tam nav iespējams pieskarties, vai arī 

deformējas korpuss.
Ievērojiet tālāk redzamās norādes, lai izvairītos no negadījumiem, piemēram, 
aizdegšanās, elektriskās strāvas trieciena vai apdegumiem.

• Neizmantojiet izstrādājumu vietās, kur gaisā varētu būt degvielas, benzīna, 
šķīdinātāju vai citu ugunsnedrošu produktu ugunsnedroši tvaiki.

• Izstrādājuma tuvumā vai tā iekšpusē neizmantojiet izsmidzināmus 
aerosolus, kuru sastāvā ir degoša gāze.

• Nepārklājiet izstrādājumu ar audumu; nenovietojiet izstrādājumu ļoti 
mitrās vai putekļainās vietās.

• Raugiet, lai ierīcēs nevarētu iekrist svešķermeņi vai ugunsnedroši 
priekšmeti.

• Nepieskarieties daļām izstrādājuma iekšienē izņemot gadījumus, kad tas 
norādīts rokasgrāmatā.

• Neizmantojiet izstrādājumu ar tādu strāvas apgādes veidu vai spriegumu, 
kas atšķiras no norādītajām vērtībām.

• Nepievienojiet kabeļus tādā veidā, kas atšķiras no rokasgrāmatā norādītā.
• Nekādā gadījumā neizjauciet izstrādājumu un nemodificējiet to.
• Neizmantojiet strāvas kontaktdakšu, ja pie tās ir pieķērušies putekļi vai citi 

materiāli.
• Nelokiet strāvas kabeli, nesavērpiet to un nevelciet aiz tā ar pārāk lielu 

spēku; nenovietojiet uz kabeļa smagus priekšmetus.
• Neizmantojiet strāvas kabeli, ja tas ir bojāts.
• Nepievienojiet vienai strāvas kontaktligzdai (sienas kontaktligzdai) vairākus 

patērētājus.
• Nekādā gadījumā neiespraudiet un neatvienojiet strāvas kontaktligzdu ar 

mitrām rokām.
Izmantojiet strāvas padeves kabeli, kas atbilst 
standartiem un barošanas avota sistēmas zemējuma (PE) izvada 
izmantošanas prasībām. Sazemējiet pareizi, pretējā gadījumā var izraisīt 
elektriskās strāvas triecienu.
DT sērijas lietotājiem

• Neaizsedziet šā izstrādājuma atveres. Izstrādājums iekšpusē var pārkarst 
un aizdegties.

• Nemēģiniet atvērt vai izjaukt iekšējo litija akumulatoru. Šāda rīcība var 
radīt apdegumus vai izraisīt bīstamu ķīmisko vielu izdalīšanos.

• Neatstājiet iekšējo litija akumulatoru karstā vietā, piemēram, uguns vai 
sildītāja tuvumā, jo šādā vidē tas var pārkarst un aizdegties.

UZMANĪBU: Lietojot izstrādājumu nepareizi un neievērojot 
šo simbolu, ir iespējami savainojumi un bojājumi.
Ievērojiet tālāk redzamos norādījumus, lai nepieļautu savainojumus vai 
darbības traucējumus.

• Drukāšanas laikā un tūlīt pēc tās drukas galva var būt ļoti karsta. 
Pieskaroties var apdedzināties.

• Izmantojot Ethernet saskarni, raugieties, lai ārējais LAN piekarkabelis būtu 
pievienots, izmantojot ierīci, kas aizsargāta pret pārspriegumu. Pretējā 
gadījumā izraisīta zibens izlāde var radīt darbības traucējumus.

• Raugieties, lai visu ierīču, kas saņem elektroenerģiju no šā izstrādājuma, 
kopējā patērētā jauda nepārsniegtu izstrādājuma barošanas avota jaudu. 
Pretējā gadījumā var radīt bojājumus.

• Uzstādiet izstrādājumu uz stingras, stabilas, horizontālas virsmas.
• Uz izstrādājuma nenovietojiet smagus priekšmetus. Nekādā gadījumā 

nestāviet uz izstrādājuma un nebalstieties uz tā.
• Izņemot apdrukāto papīru vai ievietojot/izņemot papīra rulli, nepiespiediet 

rokas vai plaukstas pie griezēja.
• Pārsega atvēršanas/aizvēršanas laikā nelieciet rokas starp izstrādājuma 

pārsegu un pašu ierīci.
• Nekādā gadījumā nemēģiniet remontēt izstrādājumu saviem spēkiem.
• Telekomunikāciju ligzdai nepievienojiet tālruņa līniju.

Lai gādātu par drošību, atvienojiet šī izstrādājuma strāvas kontaktdakšu, ja 
paredzēts izstrādājumu ilgāku laiku neizmantot.
DT sērijas lietotājiem

• Lietojot šo izstrādājumu, savienotāja vākam jābūt aizvērtam. Ja 
tas nebūs aizvērts, izstrādājumā var iekļūt svešķermeņi un izraisīt 
aizdegšanos vai ierīces bojājumus.

• Pārvietojot izstrādājumu, satveriet tā galveno korpusu. Ja turēsiet tikai 
savienotāja vāku, tas var atdalīties, un galvenais korpuss krītot var salūzt 
vai radīt ievainojumus.

Lietuvių
Svarbi saugos informacija
Šiame dokumente pateikta svarbi informacija, skirta užtikrinti saugų ir 
veiksmingą šio gaminio naudojimą. Atidžiai perskaitykite šį skyrių ir laikykite 
šį dokumentą lengvai pasiekiamoje vietoje.
Atsargumo priemonės

ĮSPĖJIMAS: Nekreipiant dėmesio į šį simbolį ir su gaminiu 
elgiantis netinkamai, kyla mirties arba rimto kūno sužalojimo 
grėsmė.
Nedelsdami atjunkite kintamosios srovės laidą arba išimkite akumuliatorių 
ir kreipkitės pagalbos į artimiausią platintoją arba „Seiko Epson“ techninės 
priežiūros centrą toliau išvardytais atvejais. Gaminį toliau naudojant, kyla 
gaisro arba elektros šoko pavojus.

• Jei iš gaminio kyla dūmai, keistas kvapas arba neįprastas garsas.
• Jei į gaminį pateko vandens ar kitų skysčių.
• Jei gaminio dėl karščio negalima paliesti arba deformavosi jo korpusas.

Įsidėmėkite toliau išvardytus punktus, kad išvengtumėte nelaimingų 
atsitikimų: gaisro, elektros šoko ar nudegimų.

• Šio gaminio nenaudokite ten, kur ore gali būti degiųjų benzino ar skiediklio 
arba kitų degiųjų skysčių garų.

• Gaminio viduje arba šalia jo nenaudokite purškiklių, sudėtyje turinčių 
degiųjų dujų.

• Gaminio neuždenkite jokiu audiniu ir nestatykite į labai drėgną vietą arba 
kur yra daug dulkių.

• Saugokitės, kad į gaminį neįkristų jokių pašalinių daiktų, ypač degių.
• Nelieskite vidinių gaminio dalių, išskyrus nurodytas vadove.
• Naudokite tik nurodytus gaminio maitinimo šaltinus ir tik nurodytos 

įtampos.
• Laidus prijunkite tik vadove nurodytais būdais.
• Gaminio neardykite ir nekeiskite jo konstrukcijos.
• Nenaudokite elektros laido kištuko, jei jis apdulkėjęs arba prie jo yra 

prilipusių kitų daiktų.
• Nelankstykite, nevyniokite, netraukite iš jėgos elektros laido ir nedėkite ant 

jo sunkių daiktų.
• Jei elektros laidas pažeistas, jo nenaudokite.
• Į kištukinį (sieninį) lizdą nejunkite kelių įrenginių.
• Niekada laido kištuko nekiškite ir netraukite šlapiomis rankomis.

Įsitikinkite, kad naudojate maitinimo laidą, kuris atitinka saugos standartus 
ir yra su elektros tiekimo sistemos įžeminimo (PE) gnybtu. Įsitikinkite, kad 
tinkamai įžeminote, kitaip galite gauti elektros šoką.
DT serijos naudotojams

• Neuždenkite gaminio angų. Gaminio vidus gali perkaisti ir užsidegti.
• Nemėginkite atidaryti ar išrinkti vidinio ličio akumuliatoriaus. Galite 

nudegti arba gali išsilieti pavojingos cheminės medžiagos.
• Nepalikite vidinio ličio akumuliatoriaus karštyje, pavyzdžiui, prie ugnies 

arba šildytuvo, nes jis gali perkaisti ir užsidegti.

DĖMESIO: Nekreipiant dėmesio į šį simbolį ir su gaminiu 
elgiantis netinkamai, kyla kūno sužalojimo arba žalos turtui 
grėsmė.
Kad išvengtumėte kūno sužalojimų ir nesugadintumėte gaminio, įsidėmėkite 
toliau išvardytus punktus.

• Spausdinimo metu ir iškart po jo spausdinimo galvutė gali būti labai karšta. 
Palietę ją galite nudegti.

• Naudodami eterneto sąsają įsitikinkite, kad antžeminis lauko LAN laidas 
yra prijungtas nuo viršįtampio apsaugota įranga. Kitu atveju gali atsirasti 
veikimo sutrikimų, sukeltų žaibo.

• Įsitikinkite, kad visų prietaisų, naudojančių šio gaminio energiją, bendras 
energijos poreikis neviršija gaminio elektros tiekimo pajėgumo. Antraip 
gali kilti gedimas.

• Gaminį statykite ant tvirto, stabilaus ir horizontalaus paviršiaus.
• Ant gaminio nedėkite sunkių daiktų. Niekada nelipkite ant gaminio ir į jį 

nesiremkite.
• Išimdami atspausdintus lapus ar dėdami ir (arba) keisdami ritininį popierių, 

nespauskite rankomis ar pirštais pjaustytuvo.
• Atidarydami ir (arba) uždarydami dangtį, nekiškite rankų tarp dangčio ir 

gaminio korpuso.
• Nebandykite gaminio taisyti patys.
• Prie modulinio lizdo nejunkite telefono linijos.

Jei gaminio nenaudojate, saugos sumetimais atjunkite jį nuo elektros tinklo.
DT serijos naudotojams

• Šį gaminį būtina naudoti su pritvirtintu jungties dangteliu. Jei jis 
nepritvirtintas, į gaminį gali patekti pašalinių daiktų, kurie gali sukelti 
gaisrą arba sugadinti įrangą.

• Perkeldami šį gaminį būtinai laikykite pagrindinį korpusą. Jei laikysite 
tik jungties dangtelį, jis gali nusiimti ir pagrindinis korpusas nukritęs gali 
sudužti arba sužeisti.

Eesti
Oluline ohutusteave
Selles dokumendis on esitatud oluline teave nõuetest, mis tagavad selle 
seadme ohutu ja efektiivse kasutamise. Lugege see jaotis hoolikalt üle ja 
salvestage teile kättesaadavas asukohas.
Ohutusabinõud

HOIATUS. Toote ebaõige käsitsemine seda 
sümbolit ignoreerides võib lõppeda surma või tõsiste 
kehavigastustega.
Järgmiste juhtumite korral lahutage viivitamatult vahelduvvoolukaabel või 
eemaldage aku ning võtke nõu saamiseks ühendust oma edasimüüja või 
Seiko Epsoni teeninduskeskusega. Jätkuv kasutamine võib lõppeda tulekahju 
või elektrišokiga.

• Kui tootest eraldub suitsu, kummalist lõhna või ebaharilikku müra.
• Kui vesi või muu vedelik satub tootesse.
• Kui toode on puudutamiseks liiga kuum või ümbris deformeerunud.

Jätke meelde järgmised punktid, et vältida õnnetusi, nagu tulekahju, 
elektrišokk või põletused.

• Ärge kasutage seda toodet kohtades, kus võib õhus olla kergsüttivate 
gasoliini-, bensiini-, vedeldi- või muude kergsüttivate vedelike aurusid.

• Ärge kasutage kergsüttivaid gaase sisaldavaid aerosoolipihusteid toote 
sees ega selle läheduses.

• Ärge katke toodet riidega ega paigutage seda kohtadesse, kus on kõrge 
niiskuse või tolmu tase.

• Ärge laske võõrkehadel või kergsüttivatel esemetel seadmesse kukkuda.
• Ärge puudutage toote sisemust, välja arvatud juhendis mainitud juhtudel.
• Ärge kasutage toodet muu elektritoite või -pingega peale ettenähtu.
• Ärge ühendage kaableid muudel viisidel peale juhendis mainitute.
• Ärge võtke toodet kunagi lahti ega ehitage seda ümber.
• Ärge kasutage pistikut, kui selle küljes on tolm või võõraine.
• Ärge painutage, väänake ega tõmmake toitekaablit liigse jõuga, samuti 

ärge asetage sellele raskeid esemeid.
• Ärge kasutage toitekaablit, kui see on kahjustatud.
• Ärge rakendage pistikupesale (seinakontaktile) mitmekordset koormust.
• Ärge kunagi sisestage ega lahutage pistikut märgade kätega.

Kasutage toitekaablit, mis vastab ohutus- 
standarditele ja kasutab toitesüsteemi maandusterminali (PE). Maandage 
korralikult, sest muidu võib olla tulemuseks elektrišokk.
DT-seeria kasutajatele.

• Ärge blokeerige toote avasid. See võib põhjustada toote sisemuse 
ülekuumenemist ja selle tagajärjel tulekahju.

• Ärge üritage sisemist liitiumakut avada ega osadeks lahti võtta. See võib 
põhjustada põletusi ning eralduda võivad ohtlikud kemikaalid.

• Ärge jätke sisemist liitiumakut kuuma kohta, näiteks tule või küttekeha 
lähedusse, kuna see võib üle kuumeneda ja süttida.

ETTEVAATUST! Toote ebaõige käsitsemine seda 
sümbolit ignoreerides võib lõppeda kehavigastuste ja vara 
kahjustumisega.
Jätke meelde alljärgnevad punktid, et vältida kehavigastusi või talitlushäireid.

• Prindipea võib vahetult printimise järel olla väga kuum. Selle puudutamine 
võib tekitada põletusi.

• Etherneti liidest kasutades veenduge, et väljas asuv LANi õhukaabel oleks 
ühendatud pingemuhu kaitseseadmete kaudu. Selle eiramisel võivad 
tekkida pikselöögi põhjustatud rikked.

• Kõikide sellest tootest energiat saavate seadmete koguvõimsuse nõuded 
ei tohi ületada toote elektrivarustuse suutlikkust. Eiramisel võib see 
põhjustada kahjustusi.

• Seadke toode kindlale, stabiilsele, horisontaalsele pinnale.
• Ärge asetage toote peale raskeid objekte. Ärge seiske toote peal ega 

toetuge sellele.
• Ärge suruge oma käsi või sõrmi trükitud paberit eemaldades või paberirulli 

laadides/asendades vastu lõikurit.
• Ärge pange oma käsi katet avades/sulgedes katte ja toote põhiosa vahele.
• Ärge üritage toodet kunagi ise remontida.
• Ärge ühendage telefonikaablit moodulpistikusse.

Kui te seadet pikka aega ei kasuta, lahutage ohutuse tagamiseks kaabel.
DT-seeria kasutajatele.

• Kasutage toodet kindlasti koos lisatud pistikukattega. Kui see ei ole 
lisatud, võivad võõrkehad tootesse sattuda ja põhjustada tulekahju või 
seadme kahjustumist.

• Toodet liigutades hoidke kinni selle põhiosast. Kui hoiate ainult 
pistikukattest, võib see ära tulla ning põhiosa võib kukkumisel puruneda 
ja tekitada kehavigastusi.

Русский
Важная информация об обеспечении безопасности
В данном документе содержится важная информация, способствующая 
обеспечению безопасного и эффективного использования 
описываемого продукта. Внимательно прочтите этот раздел и храните 
инструкции по обеспечению безопасности рядом с устройством.
Меры предосторожности

ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ: Ненадлежащее использование 
изделия, при котором не принимается во внимание 
данный символ, может привести к смерти или тяжелым 
травмам.
В следующих случаях немедленно отсоедините сетевой кабель или 
извлеките аккумулятор и свяжитесь с дилером или сервисным центром 
Seiko Epson для получения консультации. Продолжение эксплуатации 
может повлечь за собой пожар или поражение электрическим током.

• Если вы заметили дым, необычный запах или необычный звук, 
выходящий из изделия.

• Если в изделие попала вода или другая жидкость.
• Если корпус устройства сильно нагрелся или деформировался.

Соблюдайте следующие меры предосторожности во избежание таких 
несчастных случаев как пожар, поражение электрическим током или 
ожог.

• Не используйте изделие в местах скопления горючих паров бензина, 
бензола, растворителя или других горючих жидкостей.

• Не используйте аэрозоли, содержащие горючий газ, внутри или вокруг 
изделия.

• Не накрывайте изделие тканью и не размещайте его в местах с 
повышенной влажностью или скоплением пыли.

• Не допускайте попадания посторонних или легковоспламеняющихся 
предметов внутрь устройства.

• Не прикасайтесь к внутренним компонентам изделия, кроме случаев, 
упомянутых в данном руководстве.

• Не используйте для изделия источник питания или напряжение, 
отличающиеся от указанных.

• Подсоединяйте кабели только теми способами, которые указаны в 
данном руководстве.

• Запрещается разбирать или вносить изменения в конструкцию 
изделия.

• Не используйте сетевую вилку, если на ней скопилась пыль или 
инородный материал.

• Не сгибайте и не перекручивайте сетевой кабель, не применяйте к 
нему чрезмерную силу и не ставьте на него тяжёлые предметы.

• Если сетевой кабель поврежден, не используйте его.
• Не используйте многожильный кабель для подключения к сети 

питания (настенной розетке).
• Запрещается подключать или отключать вилку от розетки мокрыми 

руками.
Используйте кабель питания, соответствующий стандартам 
безопасности и оснащенный контактом заземления (PE). Проверьте 
правильность заземления. В противном случае возможно поражение 
электрическим током.
Для пользователей серии DT:

• Не блокируйте отверстия на изделии. Это может привести к 
перегреву и возгоранию изделия.

• Не пытайтесь вскрывать и разбирать литиевый аккумулятор. 
Возможны ожоги и утечка опасных химикатов.

• Не оставляйте внутренний литиевый аккумулятор в жарких местах, 
например около огня или обогревателя. Он может перегреться и 
взорваться.

ВНИМАНИЕ: Ненадлежащее использование изделия, 
при котором не принимается во внимание данный 
символ, может привести к травмам или материальному 
ущербу.
Соблюдайте следующие меры предосторожности во избежание травм 
или выхода оборудования из строя.

• Во время и непосредственно после печати печатающая головка может 
быть очень горячей. Касание ее может вызвать ожоги.

• При использовании интерфейса Ethernet убедитесь, что внешний 
сетевой кабель подключен через устройство с защитой от всплесков 
напряжения. В противном случае возможно нарушение работы 
устройства из-за индуцируемого грозового разряда.

• Следите за тем, чтобы общие требования к питанию для всех 
устройств, запитанных от этого изделия, не превышали мощность 
источника питания изделия. В противном случае возможно 
повреждение.

• Устанавливайте изделие на твердой и устойчивой горизонтальной 
поверхности.

• Не ставьте на изделие тяжелые предметы. Запрещается вставать или 
опираться на устройство.

• Не прижимайте кисти рук или пальцы к резаку при извлечении 
отпечатанных экземпляров или загрузке/замене рулонной бумаги.

• Не засовывайте руки между крышкой и корпусом изделия при 
открывании и закрывании крышки.

• Запрещается ремонтировать изделие самостоятельно.
• Не подключайте телефонную линию к модульному разъему.

Для обеспечения безопасности отключите изделие от сети, если не 
собираетесь использовать его в течение длительного времени.
Для пользователей серии DT:

• Всегда используйте это изделие с прикрепленной крышкой 
разъемов. При отсутствии крышки в изделие могут попасть 
инородные предметы, что может вызвать возгорание и 
повреждение устройства.

• При перемещении изделия держите его за корпус. Если держать 
только за крышку разъемов, изделие может упасть и сломаться или 
вызвать травмы.

Қазақ тілі
Маңызды қауіпсіздік ақпараты
Бұл құжат осы өнімді қауіпсіз жəне тиімді пайдалануды қамтамасыз 
етуге арналған маңызды ақпаратты ұсынады. Бұл бөлімді мұқият 
оқыңыз жəне оны қол жетімді орында сақтаңыз.

Қауіпсіздік шаралары
ЕСКЕРТУ: Осы белгіні елемеу арқылы өнімді 

дұрыс пайдаланбау өлімге немесе ауыр жарақат 
алуға әкелуі мүмкін.
Келесі жағдайларда дереу АТ кабелін ажыратыңыз немесе 
батареяны алыңыз жəне кеңесу үшін дилеріңізге немесе Seiko Epson 
компаниясының қызмет көрсету орталығына хабарласыңыз. Үздіксіз 
пайдалану өрттің шығуына немесе электр тогының соғуына əкелуі 
мүмкін.
• Өнімнен түтін, бөтен иіс немесе əдеттен тыс шу шықса.
• Өнім ішіне су немесе басқа да сұйықтық төгіліп кетсе.
• Өнім ұстауға тым ыстық болса немесе корпусы бұзылса.

Өрт, электр тогының соғуы немесе жану сияқты кездейсоқ 
оқиғаларды болдырмау үшін, келесі жағдайларды ескеріңіз.
• Өнімді бензин, бензол, еріткіш зат сияқты жанғыш газдар немесе 

басқа да тез тұтанатын сұйықтықтардың ауада болу мүмкіндігі 
бар жерде пайдаланбаңыз.

• Өнімнің ішіне немесе айналасында құрамында тұтанғыш газы бар 
аэрозольды спрейлерді пайдаланбаңыз.

• Өнімді матамен жаппаңыз жəне ылғалдылық пен шаң-тозаң 
деңгейлері жоғары жерлерге қоймаңыз.

• Жабдыққа бөгде заттардың немесе тез тұтанғыш заттардың 
құлап кетуіне жол бермеңіз.

• Өнімнің нұсқаулықта көрсетілгеннен басқа ішкі бөлшектеріне 
тимеңіз.

• Өнімді көрсетілгендерден басқа кез келген қуат көзімен немесе 
кернеумен пайдаланбаңыз.

• Кабельдерін нұсқаулықта айтылғаннан басқа жолдармен 
қоспаңыз.

• Өнімді ешқашан бөлшектемеңіз немесе өзгертпеңіз.
• Шаң немесе бөгде заттар бар болса, қуат ашасын 

пайдаланбаңыз.
• Қуат кабелін шамадан тыс күшпен майыстырмаңыз, орамаңыз, 

тартпаңыз немесе үстіне ауыр заттар қоймаңыз.
• Қуат кабелі зақымдалса, оны пайдаланбаңыз.
• Розеткаға (қабырға розеткасына) бірнеше жүктеме қоспаңыз.
• Қуат ашасын ешқашан су қолдарыңызбен енгізбеңіз немесе 

ажыратпаңыз.
Қауіпсіздік стандарттарына сəйкес келетін жəне қуат көзі жүйесінің 
жерге тұйықталған (PE) клеммасын пайдаланатын қуат кабелін 
пайдаланыңыз. Жерге дұрыс тұйықтаңыз, əйтпесе ол электр 
тогының соғуына себеп болады.
DT сериясын пайдаланушылар үшін:

• Өнімнің саңылауларын бітемеңіз. Ол өнімнің ішкі жағын 
шамадан тыс қыздырып, өрттің шығуына себеп болуы мүмкін.

• Ішкі литий батареясын ашып, оны бөлшектемеңіз. Ол күйіп 
қалу жағдайларына немесе қауіпті химиялық заттардың 
шығуына себеп болады.

• Ішкі литий батареясын от немесе жылытқыш жаны сияқты 
ыстық жерде қалдырмаңыз, себебі ол шамадан тыс қызып, 
жанып кетуі мүмкін.

САҚТЫҚ ЕСКЕРТУ: Осы белгіні елемеу арқылы 
өнімді дұрыс пайдаланбау жарақат алуға және 
мүліктің зақымдалуына әкелуі мүмкін.
Жарақаттану немесе ақаулықты болдырмау үшін келесілерге мəн 
беріңіз.
• Басып шығару бастиегі басып шығару кезінде жəне одан кейін де 

өте ыстық болуы мүмкін. Денеге тиген жерді күйдіруі мүмкін.
• Ethernet интерфейсін пайдаланған кезде, сыртқы LAN 

кабелінің кернеу тұрақсыздығынан қорғалған жабдық арқылы 
жалғанғанына көз жеткізіңіз. Әйтпесе түскен найзағай əсерінен 
ақаулық орын алуы мүмкін.

• Қуатты өнімнен алатын барлық құрылғының жалпы электрлік 
талабы өнімнің қуат көзі мүмкіндігінен аспайтынына көз 
жеткізіңіз. Әйтпесе ол зақымдалуға себеп болуы мүмкін.

• Өнімді қатты, орнықты, көлденең бетке орнатыңыз.
• Өнімнің үстіне ауыр заттарды қоймаңыз. Өнімнің үстіне ешқашан 

тұрмаңыз немесе оны таянбаңыз.
• Басып шығарылған қағазды алу немесе орамдағы қағазды 

жүктеу/ауыстыру кезінде кескішті қолдарыңызбен немесе 
саусақтарыңызбен баспаңыз.

• Қақпағын ашу/жабу кезінде өнімнің қақпағы мен корпусы 
арасына қолдарыңызды қоймаңыз.

• Өнімді ешқашан өз бетіңізбен жөндеуге əрекеттенбеңіз.
• Телефон желісін модуль ұясына жалғамаңыз.

Қауіпсіздікті қамтамасыз ету мақсатында өнімді ұзақ мерзімге 
пайдаланбай қалдырудан бұрын оны ажыратыңыз.
DT сериясын пайдаланушылар үшін:

• Өнімді коннектор қақпағы бекітілген күйде пайдаланыңыз. Ол 
бекітілмеген болса, өнімге өрттің шығуына немесе жабдықтың 
зақымдалуына себеп болатын бөгде заттардың еніп кетуі 
мүмкін.

• Өнімді орнынан жылжытқан кезде оның негізгі корпусынан 
ұстаңыз. Егер тек коннектор қақпағынан ұстайтын болсаңыз, 
ол шығып кетіп, соның салдарынан негізгі корпус сынып, 
құласа жарақаттауы мүмкін.

عربي
معلومات هامة للسلامة

تقدم هذا المستند معلومات هامة الغرض منها ضمان استعمال المنتج بسلامة وكفاءة.  اقرأ هذا 
القسم بعناية واحتفظ بالكتيب في مكان يسهل الوصول إليه.

احتياطات الأمان
تحذير: التعامل مع هذا المنتج بشكل غير صحيح عن طريق تجاهل هذا الرمز يمكن أن 

يؤدي إلى الوفاة أو إصابة خطيرة.
في الحالات التالية، قم على الفور بفصل كابل التيار المتردد أو إزالة البطارية، واتصل بالوكيل أو 
مركز خدمة Seiko Epson للحصول على نصيحة. قد يؤدي الاستمرار في الاستخدام إلى نشوب 

حريق أو صدمة كهربية.
إذا أخرج المنتج دخاناً، أو رائحة غريبة، أو ضوضاء غير معتادة.	 
إذا انسكب ماء أو سائل آخر في المنتج.	 
إذا كان المنتج ساخنًا جدًا لكي يتم لمسه أو تشوهت العلبة.	 

ضع في ذهنك النقاط التالية لتجنب الحوادث مثل نشوب حريق أو صدمة كهربية أو حدوث 
حروق.

لا تستخدم هذا المنتج عندما تكون ألسنة قابلة للاشتعال من جازولين أو بنزين أو تنر أو 	 
سوائل قابلة للاشتعال أخرى قد تكون موجودة في الهواء.

لا تستخدم رشاشات الأيروسول التي تشتمل على غاز قابل للاشتعال داخل المنتج أو حوله.	 
لا تغطي المنتج بملابس أو تضع المنتج في مواقع عرضة لمستويات عالية من الرطوبة أو 	 

الأتربة.
لا تسمح لأشياء غريبة أو أشياء قابلة للاشتعال بالسقوط في الجهاز.	 
لا تلمس داخل المنتج باستثناء الأماكن التي تم ذكرها في الدليل.	 
لا تستخدم المنتج مع أي مصدر إمداد طاقة أو جهد كهربي خلاف تلك المحددة.	 
لا تصل الكابلات بطرق خلاف تلك المذكورة في الدليل.	 
لا تفك المنتج أو تعُدله أبدًا.	 
لا تستخدم قابس الطاقة إذا كان ملتصقًا به أتربة أو مواد غريبة.	 
لا تلف كابل الطاقة أو تثنيه أو تسحبه بقوة زائدة، ولا تضع أشياء ثقيلة على كابل الطاقة.	 
لا تستخدم كابل الطاقة إذا كان تالفًا.	 
لا تضع أحمالاً متعددة على منفذ الطاقة )منفذ الحائط(.	 
لا تدُخل كابل الطاقة أو تفصله بأيدٍ مبتلة أبدًا.	 

كن متأكدًا من استخدام كابل طاقة مطابق لمعايير الأمان ويستخدم طرفاً أرضياً لنظام التزويد 
بالطاقة )PE(. كن متأكدًا من التأريض على نحو صحيح، وإلا فقد يؤدي ذلك إلى حدوث صدمة 

كهربائية.

:DT بالنسبة إلى مستخدمي مجموعة
لا تسد فتحات هذا المنتج. فقد يؤدي هذا إلى حدوث سخونة زائدة داخل المنتج مما 	 

يتسبب في نشوب حريق.
لا تحاول فتح بطارية الليثيوم الداخلية أو فكها. فمن الممكن أن ينتج عن ذلك حدوث 	 

حروق أو انبعاث المواد الكيميائية الخطرة.
لا تترك بطارية الليثيوم الداخلية في مكان ساخن كأن تكون بالقرب من لهب أو سخان 	 

فقد تتعرض للسخونة الزائدة والاشتعال.

تنبيه: التعامل مع هذا المنتج بشكل غير صحيح عن طريق تجاهل هذا الرمز يمكن أن يؤدي 
إصابة أو تلف المنتج.

ضع في ذهنك النقاط التالية لتجنب الإصابة أو العطل.
قد تكون رأس الطابعة ساخنة للغاية أثناء عملية الطباعة أو بعدها مباشرة. وقد يتسبب لمسها 	 

في حدوث حروق.
عند استخدام واجهة إيثرنت، كن متأكدًا من توصيل كابل LAN العلوي الخارجي عبر الجهاز 	 

المحمي من اندفاع التيار. وإلا، فقد يتسبب ذلك في حدوث عطل بسبب الصاعقة المستحثة.
كن متأكدًا من أن متطلبات الطاقة الإجمالية لجميع الأجهزة التي تستقبل الطاقة من هذا 	 

المنتج لا تتجاوز قوة إمداد الطاقة للمنتج. وإلا، فقد يتسبب ذلك في حدوث تلف.
قم بإعداد المنتج على سطح قوي وثابت وأفقي.	 
لا تضع أشياء ثقيلة على أعلى المنتج. لا تقف على المنتج أو تسند عليه أبدًا.	 
لا تضغط بيديك أو أصابعك على القاطع عند إزالة الورق المطبوع أو تحميل/استبدال بكرة 	 

الورقة.
لا تضع يديك بين الغطاء وجسم المنتج عند فتح/إغلاق الغطاء.	 
لا تحاول أبدًا إصلاح المنتج بنفسك.	 
لا تصل خط هاتف بالمقبس المعياري.	 

لضمان الأمان، افصل هذا المنتج قبل تركه بدون استخدام لفترة زمنية طويلة.

:DT بالنسبة إلى مستخدمي مجموعة
كن متأكدًا من استخدام هذا المنتج مع غطاء الموصل المرفق معه. وإذا لم يكن مركبًا به، 	 

فقد تدخل الأجسام الغريبة إلى هذا المنتج مما ينتج عنه نشوب حريق أو تلف الجهاز.
عندما تحرك هذا المنتج، كن متأكدًا من الإمساك بالجسم الرئيسي. فإذا أمسكت بالموصل 	 

فحسب، فقد ينفصل وقد ينكسر الجسم الرئيسي أو يتسبب في حدوث إصابة في حالة 
سقوطه.

繁體中文
重要安全資訊
本文件提供確保安全及有效率使用本產品的重要資訊。
請詳閱本單元並存放在容易取得之處。

安全防範措施

警告：忽視此符號而對本產品進行不當的處置可能導致死亡
或嚴重的傷害。
遇有下列狀況時，請立即拔除 AC 電源線或取下電池，並聯絡您的經銷商
或 Seiko Epson 服務中心。如果繼續使用可能導致火災或電擊。

 · 若產品排放出煙霧、異味、或不正常的噪音。
 · 若水或液體濺入產品內。
 · 若產品發燙到無法觸摸的程度或外殼出現變形。

請注意下列各點以防火災、觸電或灼傷等意外的發生。
 · 當空氣中含有汽油、石油醚、稀釋劑或其他易燃液體所產生的易燃性
氣體時，禁止使用本產品。

 · 禁止對本產品的內部或周遭使用含有易燃氣體的氣溶膠噴霧器。
 · 請勿將本產品用布覆蓋，或放置在高度潮濕或灰塵的地方。
 · 請勿讓異物或易燃物掉入本機中。
 · 除了本手冊所表示的部位以外，請勿觸碰產品內部的其他部位。
 · 除了規定的電源或電壓外，禁止使用其他的電源電壓。
 · 請勿以本手冊規定以外的方式來連接電纜線。
 · 嚴禁拆解或改裝本產品。
 · 電源插頭沾有灰塵或異物時請勿使用。
 · 請勿彎折、扭絞或大力拉扯電源線或在電源線上放置重物。
 · 禁止使用受損的電源線。
 · 電源插座（壁插座）禁止插上多個插頭負載。
 · 禁止以濕手插拔插頭。

請務必使用合乎安全標準並具有供電系統接地 (PE) 端子的電纜。請確實
進行接地，否則可能導致電擊意外。

DT 系列的使用者：
 · 請勿阻塞本產品的通風口。否則可能造成產品內部過熱而導致火
災。

 · 請勿試圖打開或拆解內置鋰電池。否則可能導致灼傷或釋出有害
化學物質。

 · 請勿將內置鋰電池留置於高溫區域，例如火源或加熱器旁，否則可
能導致過熱及著火。

注意：忽視此符號而對本產品進行不當的處置可能導致受傷
或財物的損壞。
請注意下列各點以免受傷或造成產品故障。

 · 列印中或剛列印完後的列印頭會非常燙。觸碰可能會造成灼傷。
 · 使用乙太網路介面時，需確認戶外高架的 LAN 傳輸線有連接至突波保
護裝置。否則，可能感應雷擊而造成故障。

 · 請確認所有從本產品接收功率之設備的總功率需求並未超過本產品的
供電容量。否則，可能造成損壞。

 · 請將產品放置在堅固、穩定、水平的表面。
 · 請勿在本產品上置放重物。禁止站立或倚靠在本產品上。
 · 當取出列印好的紙張或裝入／更換紙捲時，避免手或手指觸壓到裁
刀。

 · 開啟／關閉防護蓋時請勿將手放在防護蓋與機體之間。
 · 嚴禁試圖自行維修本產品。
 · 請勿將電話線連接至模組式插孔中。

為確保安全，若本產品長期不使用時請將插頭拔除。

DT 系列的使用者：
 · 使用本產品時，請確認連接器防護蓋已蓋上。否則，異物可能進入
本產品而造成火災或設備損壞。

 · 搬動本產品時，請確實握住主機。若只是握住連接器防護蓋，防護
蓋的脫落可能造成主機掉落摔破或是造成受傷。


